

60.002/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 28.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

a vegyipar hárommegyed éve

1987. október 28. - a vegyipar volt az ipar legdinamikusabban fejlődő ágazata az év első kilenc hónapjában; 6,4 százalékkal bővítette termelését a múlt év hasonló időszakához képest. az ágazaton belül az átlagosnál jobban fejlődött a műanyagfeldolgozó ipar, valamint a szerves és szervetlen szakágazat. öt százalék körüli mennyiségi növekedést ért el a kőolajfeldolgozó ipar, a gyógyszer- és a gumipar. a háztartási és kozmetikai alágazat termelése alapanyagok hiánya miatt 2 százalékkal csökkent. gyógyszerekből az ellátás az év eddig eltelt időszakában a tavalyinál kiegyensúlyozottabb volt, alapvető készítmények nem hiányoztak tartósan a gyógyszertárakból. a mezőgazdaság ellátása hazai és import műtrágyákból az őszi szezonban összességében jobb a tavaszinál, sőt egyes nitrogén műtrágya-fajtákból a tavaszi hiánnyal szemben most felesleg is jelentkezik. import foszfor műtrágyákból azonban a tervezettnél valamivel kevesebb érkezik a szűkösebb beszerzési lehetőségek miatt. jelentősebb hiányok a festékellátásban tapasztalhatók.

a vegyipar a hárommegyed év során összesen 16 százalékkal növelte tőkés kivitelét, s az ebből származó árbevétele elérte a 625 millió dollárt. ezzel a teljesítménnyel a vegyipar bizonyult az első kilenc hónapban a népgazdaság legnagyobb exportőrének. a növekedés jelentős hányada, csaknem egyharmada a tiszai vegyikombinát újdonságának, a lineáris polietilénnek bővülő eladásából származott. az exportnál kisebb ütemben nőtt a vegyipar behozatala, így az iparág tőkés külkereskedelmi egyenlege javult.



a vegyipar rubel-elszámolásu exportja a gyógyszer- és gumipar kivételével valamennyi szakágazatban csökkent.

az eddigi eredmények és a várható teljesítmények alapján a vegyipar előreláthatóan túlteljesíti éves termelési előirányzatát.

/mti/
be/gg sl/li ie
00.10 281087 1855

--

sb0002 4 150 mtib1002

magyar sportkozmetikumok a külföldi piacokon

1987. október 28. - a chemo-caola külkereskedelmi vállalat megállapodott az olasz panatta sportszergyártó céggel, hogy a külföldi vállalat márkanévvel sportkozmetikai családot hoz forgalomba. a termékeket a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat fejlesztette ki és gyártja. a szerződés értelmében ezeket a sportkozmetikumokat a chemo-caola az egész világon forgalmazhatja, kivéve olaszországot, ahol a névadó sportszergyártó cég értékesíti kizárólagos joggal. a márkanév használatáért - amely a világszerte ismert panatta sportszerek révén jó reklámot biztosít a kozmetikumoknak is - áruval fizet a külkereskedelmi vállalat, de az olasz cég ezen felül is vásárol a termékekből.

már elkészültek az első panatta készítmények, s a hazai boltokban kaphatók. jelenleg sportkrém, női és férfi dezodorokat, szappant és lábfrissítő sprayt, valamint borotvahabot kínálnak, de a tervek szerint a család tovább bővül izomregeneráló készítménnyel, samponként is használható fürdőhabbal és férfi kölnivel. a külkereskedelmi vállalatnál úgy számítják, hogy ezekből a sportkozmetikumokból jövőre már mintegy félmillió dollárért értékesíthetnek a tőkés országokban. eddig már olaszországba, kanadába, a benelux-államokba, svédországba és több arab országba küldtek mintákat az újdonságokból. piaci lehetőségeik biztatóak, mert jelenleg még kevesen foglalkoznak sportkozmetikai készítmények gyártásával, viszont nagy a kereslet. a vetélytársak azonban nem kisebb cégek, mint az adidas és a lacost.

a chemolimpex és a caola közös külkereskedelmi vállalkozásának megalakulása óta eltelt három évben másfélszeresére bővült a gyártó vállalat tőkés exportja. a kivitel fokozására további lehetőséget kínálnak azok az újdonságok, mint például a férfiaknak szánt szenátor család és az új mystik ruzsok, amelyek néhány hónapja gazdagítják a caola-termékek választékát. /mti/

be sl/li ie
00.11 281087 1944

--

sb0003 4 150 mtib1003

több falazóanyag az alföldi téglagyárakból

1987. október 28. - a mezőturi alföldi téglaiipari vállalat gyárai a falazóanyagok iránt erősen megnövekedett kereslethez igazodva nagy erőfeszítéseket tesznek a vásárlók kiszolgálására. a vállalat idei tervében 248 millió téglatermelése és értékesítése szerepelt. a második negyedévtől már tapasztalható volt a piac élénkülése, ezért fokozták a termelés ütemét, szeptember végéig időarányosan 13 és félmillió téglával gyártottak többet a tervezettnél. mivel az év elején még raktáron is volt téglatermelés, az előirányozottnál 32 millió darabbal értékesítettek többet.

az év utolsó negyedében tovább fokozódó keresletet is igyekeznek kielégíteni. a gyártó kapacitás teljes kihasználására szombati és vasárnapi műszakokat is szerveznek, így végülis 271 millió, kisméretű téglaegységnek megfelelő falazóanyagot gyártanak az idén. a legnagyobb kereslet a pillér és válaszfal téglák iránt van, ezért elsősorban ezeket készítik nagyobb mennyiségben.

a vállalat termékeinek kilenc százaléka a korszerű, vagy felújított téglagyárakban készül, így a lakosság és az építőipar egyaránt jó minőségű terméket kap, egyre nagyobb arányban korszerű, nagy üregtérfogatu, jó hőszigetelő képességű téglákat. /mti/
end/fné az/li ie
00.11 281087 1274

--

sb0004 4 150 mtib1004

élénkülő zöltség-gyümölcs piac

1987. október 28. - növekvő felhozatal jellemzi a nagyvásártelep forgalmát. az utóbbi napokban a múlt hetinél is több árut kínálnak a kiskereskedőknek és a viszonteladókknak is az agroskála kereskedelmi leányvállalat eladói. nagybani árak 15-20 százalékkal alacsonyabbak, ám a kiskereskedők, a háziasszonyok is részesülhetnek ebben a kedvezményben, ha a téli eltevésekhez viszonylag nagyobb mennyiségű, legalább 20-25 kilónyi terményt vesznek meg.

az agroskála az év elején több mint tíz szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezettel kötött szerződést alma szállítására. a gazdaságoktól naponta két-három vagon almát vesznek át. a nagyüzemek most négy-ötféle, téli tárolásra is megfelelő gyümölcsöt szállítanak, köztük az idaredet, amelyből a fővárosi piacok közül náluk a legnagyobb a készlet. a fogyasztók kis tételben most 14

forintért vehetik az almát, a viszonteladóknak és az általuk ellátott éttermeknek, vendéglátóhelyeknek 10-12 forintért adják. az agroskála egyébként a fővárosiak téli ellátására szabólcsból az elkövetkező hónapokban mintegy 130-150 vagon almát fogad.

a nagyvásártelenen a hosszabb tárolási idejű cikkekből jelenleg is két-három hétre elegendő készlet van. így például vöröshagymából is; ezt kilogrammonként 12-14 forintért kínálják. a sárgarépa kilóját 5-6.40 forintért adják, a gyökér 12-12.80 forintért vehető meg. a tölteni való paprikát 16-18 forintért veszik tőlük, a hazai burgonya ára 13-14.80 forint, az importé pedig 8 forint kilogrammonként.

a piacon újra megjelent a piros hónapos retek, aminek csomóját 4 forintért adják, a zöldhagyma csomója 2-2.50 forint, a fejes saláta 4-5 forint. még van viszonylag friss szőlő, amelyet kisebb tételekben kimérve 24 forintért adnak el, a nagy fogyasztók ugyanezt kilónként 1-2 forinttal olcsóbban vihetik. /mti/

fi/tr sl/li ie
00.12 281087 1868

--

sb0005 4 130 mtib1005

virágárok ellenőrzése

1987. október 28. - szigorította ellenőrzéseit a halottak napja előtti indokolatlanul magas virágárok letörése érdekében a fővárosi kereskedelmi felügyelőség, a budapesti rendőr-főkapitányság segítségével október 20-án vizsgálsorozatot kezdtek, s azt jelenleg is folytatják.

elsőként a budaörsi uti flóracoop nagybani virágpiacon még főként a jogosulatlan művirágkereskedelem visszaszorítása volt a cél, de már tájékoztattak az élővirág kínálatról, az árakról is. százhárom vállalati, szövetkezeti és magántermelőt ellenőriztek. tizenöt esetben tapasztaltak engedély nélküli árusítást, vagy más szabálytalanságot, különösen nagyértékű készlettel és árusítási jogosítvány nélkül érkezett két személy a piacra: az egyik 70 ezer forint értékű virágkötészeti szalagot, a másik csaknem 40 ezer forint értékű művirágot kínált eladásra, többen - szintén engedély nélkül - koszorukészítési segédanyagokat kívántak eladni 9-10 ezer forintért.

a felügyelőség megállapította, hogy az árucserével az országba érkezett - a halottak napi virágkínálat mintegy 10-15 százalékát kitevő - lengyel és holland import élővirág mérséklően hatott az

árakra, a korábbi éveknél így lényegesen olcsóbban, például 1-4 forintos termelői áron kínálták a nagybani piacon a szegfűt, 3-12 forintért a gerberát, 6-15 forint volt a vágott és 60 forint a cserepes krizantém ára. közvetlenül a halottak napja előtt viszont a nagybani piacon is valószínűleg kétszer ennyit kérnek ezekért a virágokért.

a nagybani piacon kívül e hét elejétől a kiskereskedelmi egységekben, árudákban is rendszeresen ellenőrzik az árakat. főként a temetők környéki kereskedelmet figyelik, hiszen itt mozdulnak legkönnyebben felfele az árak. a felügyelőség a számlával bizonylatolt beszerzési árhoz képest csak 30-50 százalékos haszonkulcsot tart elfogadhatónak, s felelősségre vonják azokat, akik ennél nagyobb árrést alkalmaznak. azokra, akik „elfelejtik”, kitenni az ártájékoztatót, ötszáz-öt-háromezer forintig terjedő helyszíni bírságot rónak ki. gyakori az is, hogy a koszorúk kalkulációjánál fel nem használt anyagokat, virágokat, munkadíjakat számolnak el üzletek, árusok. ilyen manipulációknál, illetve más nagyobb szabálytalanságoknál a felügyelőség tízezer forintos bírságot is kiszab. /mti/

dj/tr/il/li ie
00.12 281087 2317

--

sb0006 4 160 mtib1006

magánérés közműépítés budapesten

1987. október 28. - az év eleje óta 118 kilométer gázvezeték és 48 kilométer csatorna épült budapesten magánérésből. a közműfejlesztés e formája mind népszerűbb a fővárosban, ezért a kerületi tanácsok erejükhöz mérten mindenütt támogatják a lakossági kezdeményezéseket.

a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóságán az mti munkatársának elmondták, hogy a közműhálózat fejlesztésére 1983-ban alakultak meg önkéntes alapon az első társulások. azóta - az elmúlt év végéig - 400 kilométer gázvezeték, 43 kilométer szennyvízcsatorna épült, és 16 kilométerre bővült a vízhálózat. az adatok igazolják: a magánérés közműépítés a lakossági erőforrások bevonásával nagymértékben hozzájárult budapest közműellátásának fejlesztéséhez, az igények kielégítéséhez. e megoldást tulajdonképpen a szükség szülte, s főként a peremkerületeket érinti, ahol a lakosság áldozatvállalása nélkül nem lehetne a közműveket ilyen mértékben fejleszteni.

a kerületi tanácsok - a fővárosi tanács anyagi támogatásával - az idén 101 kilométer gázvezeték és 56 kilométer szennyvízcsatorna megépítését tervezték. a vártnál nagyobb érdeklődés miatt az év hátralévő hónapjaiban további 66 millió forintot fordítanak anyagvásárlásra, amelynek mintegy negyedét a fővárosi tanács fedezi. ezzel várhatóan összesen 175 kilométer gázvezeték és mintegy 70 kilométer csatorna épülhet magánerejéből budapesten. a közműfejlesztésre a legtöbben a xvi., a xvii. és a xx. kerületben vállalkoznak. az idén például a xvi. kerületben 36, rákosmentén 10, a xx. kerületben pedig 28 kilométer gázvezeték létesül.

a közmű- és mélyépítési főigazgatóságon elmondták, hogy a vii. ötéves tervidőszakban a kerületek továbbra is általában ingyenesen adják a társulásoknak a hálózatbővítésekhez szükséges anyagokat.

/mti/

-ri/la km/li ie
00.13 281087 1846

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

tiz baranyai kistelepülés gazdája

1987. október 28. - tiz baranyai aprófalú gondját-baját vállalta magára a rózsafai egyetértés tsz. a hátrányos helyzetű településeken szegényes az ellátás és a szolgáltatás, fejlesztésüket a helyi tanácsok nem is tudják megoldani a maguk erejéből. a termelőszövetkezet programot kezdett tehát az ellátási-szolgáltatási helyzet javítására. teszi ezt azért, mert a tiz községet jobbára a saját dolgozói lakják: a négyezer ott élő ember háromnegyede tagként vagy hozzátartozóként kötődik az egyetértés tsz.-hez.

a termelőszövetkezet két faluban husboltot nyitott, amelyet a saját vágóhidjáról lát el friss hússal és hentesáruval. szentdénesen már működik női és férfi fodrászatuk, rózsafán az idén hoznak létre fodrászüzletet. gyógyszertár nem lévén a tiz falu egyikében sem, a szövetkezet költségén mozgópatikát tartanak fenn. valamennyi településen takarmányboltja van a tsz.-nek, ezek évente 14-15 millió forint értékű szemesterményt és takarmánytápot forgalmaznak. szentdénesen háztartási tüzelőolajat árusítanak, rövidesen hasonló telepet nyitnak nagypeterden és rózsafán. az autósok a közeli városokba járnak tankolni, ezért benzinkutat is létesít a közös gazdaság. a vas- és faipari szolgáltatásokat ugyancsak a szövetkezeti műhelyek nyújtják a lakosságnak.

az egyetértés tsz tagsága megszavazta, hogy az érdekeltségi alapról 1990-ig hárommillió forintot fordítanak a falvak fejlesztésére; az összeget az egyes településeken élő szövetkezeti tagok számarányának megfelelően osztják szét. a tanácsok és az előljáróságok vállalták, hogy megszervezik a lakosság pénzbeli vagy társadalmi munka hozzájárulását a közösen kitűzött célok megvalósítására. dencsházán ilyen alapon építenek most konyhát és éttermet, ahol bárki - tehát nemcsak tsz-tag - étkezhet, szentdénesen pedig ivóvíz-vastalanító berendezést helyeznek üzembe.

/mti/

igó/bné/kö az ie
00.13 281087 1906

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

félezeren közhasznú munkán - átképzés 39 vállalatnál borsodban

1987. október 28. - borsod megye tanácsa és az ipari térség vállalatai élnek azzal a lehetőséggel, hogy az e célra fordítható állami támogatás révén közhasznú munkában foglalkoztathatják azokat, akik valamilyen oknál fogva - az elhelyezkedési lehetőségek beszűkülése miatt - nem rendelkeznek munkahellyel. tizenkét településen a különböző ipari, tanácsi vállalatok jelenleg csaknem félezer nőt és férfit foglalkoztatnak ily módon. egyre több vállalat veszi igénybe a szakemberképzést és átképzést segítő kedvezményeket is. jellemző, hogy 1984-ben még csupán két vállalat kért és kapott átképzési támogatást, 1986-ban pedig már 25 vállalat. az eredmény: tavaly 1500, egy szakmával már rendelkező dolgozó szerzett újabb képesítést, hogy a termék szerkezet piachoz igazodó változását követően más feladatkörben azonnal munkába állhasson.

az idén tovább nőttek az igények: a megye 39 nagy és kisebb üzeme nyújtott be pályázatot, és kapta meg a megyei tanácstól a támogatást, amelynek összege megközelíti a tízmillió forintot. jelenleg mintegy száz átképző tanfolyamon szereznek a munkások második szakmát. /mti/

bas/tv/kö az ie
00.14 281087 1205

-.-

sb0009 4 170 mtib1009

árasztás a hortobágyon - várják a madárvendégeket

1987. október 28. - az elmúlt napokban a nemzeti park szakembereinek az irányításával több millió köbméter vizet bocsátottak ki a hortobágyi nemzeti parkban a laposokra, erekbe, kisebb árkokba. ezzel is az őszi nagy madárátvonulásra készültek fel a pusztán, noha az idén a korábbi esztendőkhöz képest még alig van mozgás, csak elvétve érkeznek kisebb-nagyobb vadliba- és vadkacsacsapatok az északi tájakról.

amikor a nagy vonulás ideje eljön, egyszerre több tizezer különböző, délre vonuló madár út tanyát rövid időre a nemzeti parkban, a mocsarak feltöltése révén a madárseregek megfelelő szálláshelyhez jutnak.

a nemzeti park szakemberei a tudományos megfigyelésekre is felkészültek: magas leseket, fából készített tornyokat állítanak, hogy ezekből a hazai és a külföldi kutatók megfigyelhessék a költöző, átvonuló madarak életét. /mti/
szü/éva/az mz 1e

00.14 281087 0934

--

sb0010 4 150 mtib1010

vizműbővítés szombathelyen

1987. október 28. - vízműbővítési munkát kezdtek szombathelyen: a parkerdei uton, a már meglévő két, egyenként 2500 köbméteres tároló mellé, most újabb két hasonló méretű medencét építenek. jelenleg az első medencét mélyítik, amiben már a jövő nyáron ivóvizet tárolnak. a második medence 1989 tavaszára készül el. a teljes beruházás mintegy harmincmillió forintba kerül. a bővítés a nyári csucsfogyasztás idején számottevően javítja majd a város vízellátását. /mti/
lér/dev/az mz 1e

00.15 281087 0524

--

sb0011 4 160 mtib1011

újabb régészeti lelet balácapusztán

1987. október 28. - befejeződött az egykori római villagazdaság idei feltárási programja a veszprémhez közeli balácapusztán. a 16 hektáros villagazdaság központjában már 1906-26 között folytattak ásatást, amikor felszínre kerültek a díszes mozaik padlók. a több mint félszázaddal később folytatódó munka során kerültek napvilágra az 1. században már létezett villagazdaság 2400 négyzetméter alapterületű központi épületének egyéb maradványai; ezeket ma már fedett romkertben szemlélhetik meg az érdeklődők. visszakerült ide a korábban különböző muzeumokban elhelyezett mozaik padló egy része, és kiállították az új feltárásnál felszínre került falfestményeket is.

az ásatások szinte folyamatosan szolgálnak újabb értékes leletanyaggal. palágyi sylvia régész irányításával a veszprémi bakonyi múzeum munkatársai megkezdték egy halomsirra emlékeztető temetkezési hely feltárást. a munka előrehaladtával egyre szemteljesebbé vált, hogy a halomsirra emlékeztető földréteg egy mauzóleumot takar, amelyhez hasonlót sem pannóniában, sem más római provinciában eddig még nem fedeztek fel. ilyen jellegű építmények - amelyeket a római birodalom virágzásának időszakában csak magasabb társadalmi rétegekbe tartozóknak készítettek temetkezési helyül - csak ilálliában találhatók.

balácán, a 6-8 méter magas földhalom alatt egy 40 méter átmérőjű, kör alakú mauzóleum rejtőzött, amelyet díszes vörös kőből rakott lábazat vesz körül. az építményben található két sírkamra egyes falrészeit már feltárták. a kamrához vakolt falu, díszes padlóju folyosó vezet, amelynek bejárata a villagazdaság felőli oldalon található. a feltárások alkalmával már több oszlopmaradványra és a kapu feletti párkány egyik darabjára is rábukkantak. a sírkamrától nyugatra két sírgödört is találtak, s közülük az egyiket már feltárták. a leletekből arra következtetnek, hogy a villagazdaságot valószínűleg ligetes ut kötötte össze a temetkezési hellyel.

az idei ásatások során érdekes módszerrel sikerült föllelni a 16 hektáros villagazdaság földalatti maradványainak több, eddig ismeretlen részletét. a területet lucernával telepítették be, s ez a nyári szárazság idején azokon a helyeken, ahol falak vannak elsárgult. a terepet a magasból lefényképezve növényterképét készítették, és a színeltérés nyomán találták meg a villagazdaság vízvezeték rendszerét. kiderült az is, hogy a területet kettős fal határolta. az ezredfordulóig tervezett ásatást jövőre is a növényterkép figyelembevételével folytatják. /mti/
szé/mné az/li 1e

00.15 281087 2562

--

sb0012 4 130 mtib1012

magyar-jugoszláv folklór konferencia

1987. október 28. - budapesten tartják november 2-án és 3-án a iii. magyar-jugoszláv folklór konferenciát. a magyar tudományos akadémia néprajzi kutató csoportja, valamint a vajdasági tudományos és művészeti akadémia együttműködési megállapodása alapján tanácskoznak ismét hazai és jugoszláviai folklóristák, néprajzkutatók, s velük együtt nyelvészek, irodalomtörténészek. részt vesznek az eseményen más országokból érkező szakemberek: a jugoszláv folklór neves szakértői, balkanológusok is.

a konferencián több mint 30 előadás hangzik el. ismertetik például a jugoszláviai magyarok színhagyományainak továbbélését, a nyugat-magyarországi horvátok népi kulturájának írásbeliségét. a folklór művészeti megjelenítéséről is szólnak majd.

a konferencián megemlékeznek vuk stefanovics karadzics, a szerb etnográfia megteremtőjének munkásságáról, születésének 200. évfordulója alkalmából. több kutató méltatja karadzics folklórista, irodalomszervező tevékenységét, magyar kapcsolatait.

a magyar és a jugoszláv néprajzkutatók két évenként tájékoztatják egymást kutatásaik legújabb eredményeiről. az első találkozójukat 1983-ban budapestben, a másodikat 1985-ben újvidéken rendezték. ezeken a népi kultúra továbbélésének lehetőségeit, módjait vitatták meg. /mti/

me/tr tm bc/li ie
00.16 281087 1343

--

sb0013 4 130 mtib1013 /közönségszolgálat/

tanácskozásra készülnek a titkárnők

1987. október 28. - egy hónap múlva, november 27-28-án rendezik meg a 11. országos titkárnői tanácskozást. a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének keretében működő titkárnői szakosztály rendezvényén a stabilizációs programmal összefüggő feladataikat vitatják meg a titkárnők, a titkársági dolgozók.

az mszmp budapesti bizottságának oktatási igazgatóságára összehívott konferencián beszámoló hangzik el a szakosztály tevékenységéről és az első tanácskozáson megfogalmazottak megvalósulásáról is.

a rendezvényre még várják a jelentkezőket a szövetség címén:
1369. budapest, pf. 181., illetve telefonon: 117-686. /mti/
i/kj bc/li ie
00.16 281087 0705

--

sb0014 4 130 mtib1014 /közönségszolgálat/

pályázat intézmény-névre

1987. október 28. - pályázattal keresnek jól hangzó nevet egy leendő kulturális intézménynek, amelyet a jövő év elején alakít meg a kisz központi bizottsága.

az intézmény - az elképzelések szerint - többek között arra lesz nívót, hogy a fiatal művészeket, az amatőr művészeti csoportokat támogassa, művészeti csoportokat tartson fenn. együtteseit itthon és külföldön menedzseli majd, és a fiataloknak művészeti és szórakoztató rendezvényeket, komoly- és könnyűzenei koncerteket is szervez. vállalkozik majd az ifjúság érdeklődésének megfelelő kiadványok és kulturális termékek terjesztésére, valamint különféle, működési körébe illő szolgáltatások szervezésére.

a pályázat feltétele: a fantázianév magyar legyen, érzékeltesse az intézmény feladatkörét és további feltétel a jól csengő és a nemzetközi használatban is könnyen kiejthető név. a legjobb elnevezés alkotója 10 ezer forintos díjban részesül. a pályázatot a kisz kb kulturális osztálya címére /xiii. ker. kun béla rkp. 37-38. 1133/ 1987. november 10-ig kell beküldeni. /mti/
si/la km/li ie
00.17 281087 1104

--

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshir!/
 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése

1987. október 28. - az országgyűlés kereskedelmi bizottsága szerda délelőtti parlamenti ülésén a belkereskedelemtől szóló törvény és a magánkereskedelemtől szóló jogszabályok múlt évi módosításának tapasztalatait, valamint a kereskedelmi vállalkozások jelenlegi helyzetét, eredményeit, gondjait vitatja meg.

a képviselők elé terjesztett írásos tájékoztató megállapítja: az egy évvel ezelőtti korszerűsített belkereskedelmi törvény és az ehhez kapcsolódó jogszabályok jól szolgálták a kereskedelem fejlődését, a piaci verseny kibontakozását, elsősorban azzal, hogy egyenlő feltételeket teremtettek az állami, a szövetkezeti és a magánkereskedelem részére. megszüntették, illetve csökkentették a piaci mechanizmus érvényesülését gátló adminisztratív korlátokat, ösztönözték a vállalkozásokat, a magán pénzeszközök társadalmi célú hasznosítását. a törvénymódosítás hatásának részletesebb elemzésére néhány év tapasztalatai alapján lesz majd lehetőség. /mti/

mg/mm -ár
 10.08 281087 1035

--

sb0016 1 130 mtib1016 /gyorshir!/
 az országgyűlés kulturális bizottságának ülése

1987. október 28. - az országgyűlés kulturális bizottsága szerda délelőtti a magyar televízió székházába összehívott ülésén megvitatja a műszaki-tudományos tájékoztatás helyzetét, fejlesztésének feladatait, valamint a televíziózás aktuális kérdéseit.

mint arra a képviselők elé terjesztett írásos beszámoló emlékeztet, a közelmúltban a televízióban a korábbiak mintegy másfélszeresére nőtt a műszaki-tudományos műsorok adásideje, s jelentősen bővült azoknak az új lapoknak a száma, amelyek fő feladata a műszaki eredmények - számítástechnika, informatika - publikálása és hasznosításuk megismertetése. a műszaki fejlesztéssel kapcsolatos kérdések a napilapokban is egyre nagyobb teret kapnak, ám a tömegkommunikációban a tudomány eredményei még sokszor szenzációként „tálalva”, jelennek meg: hiányzik az egységes szemlélet, annak tudatosítása, hogy a tudomány a mindennapok, s a

Ra

gazdaság szervezete, az írások és műsorok nem hangsúlyozzák kellőképpen az aktív, személyes részvétel szükségességét a tudományos technikai forradalomban, a kelleténél kevesebb a tudományos közélettel, a kutatóműhelyek mindennapi életével megismertető információ, az értékteremtő szellemi munka jelentőségét hangsúlyozó tájékoztatás. /mti/

kp/il/fr/il -ár
 10.12 281087 1306

--

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshir!/
 textiltisztítók tanácskozása

1987. október 28. - textiltisztító szakemberek kétnapos tanácskozása kezdődött meg szerdán délelőtti a mtesz székházában. a textilipari műszaki-tudományos egyesület rendezvényét - amelyen tíz ország 250 szakembere vesz részt - cseh józsef ipari miniszterhelyettes nyitotta meg. két nap alatt 17 szakelőadás hangzik el a lakossági ruhatisztító szolgáltatás gazdasági, technológiai, valamint szervezeti kérdéseiről. a magyar előadók ismertetik egyebek között, hogy a jövő évtől megszűnik a mosás ártalmogatója, s hogy az új helyzethez a vállalatok miként alkalmazkodnak majd. a külföldi résztvevők az új technológiai eljárásokról, valamint a környezetkímélő műszaki megoldásokról tartanak tájékoztatókat. /mti/

til/mm/sr/il -ár
 10.14 281087 0767

--

sb0018 1 150 mtib1018 /gyorshir!/
 tanácskozás a szakmunkásképzésről

1987. október 28. - a szakmunkásképzés korszerűsítéséről kezdődött szerda délelőtti tanácskozás az ipari minisztérium képviselőinek, valamint az ipari szakmunkásképző iskolák igazgatóinak részvételével a kaesz gyula falpari szakmunkásképző intézetben. az ipar szerkezetének átalakítása, az alkalmazott technológiák korszerűsítése megköveteli az általános szakmai műveltséget, az oktatás színvonalának emelését. a tanácskozáson az ebből adódó feladatokat vitatják meg. többen rámutattak, hogy a képzés jelenleg túlzottan specializált, több mint száz szakmában

Ra

szerezhetnek oklevelet a fiatalok, a jövő szakembereinek szélesebb alapismeretekkel kell rendelkezniük, amit azután a vállalatoknál továbbfejleszhetnek a helyi sajátosságoknak megfelelően, a fejlődés velejárója, hogy változik az ipar igénye az egyes szakmák iránt. az utánpótlás csak akkor biztosítható megfelelő létszámban és szakmai összetételben, ha az oktatásban a jövőben jobban érvényesülnek az iparvállalatok érdekei. /mti/

be/sl/il -ár
10.16 281087 1049

--

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir!/
az építők szakszervezete központi vezetőségének ülése

1987. október 28. - szerdán reggel összeült az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége, a testület egyebek között az ágazat szerkezetátalakítását segítő szakszervezeti feladatokat vitatja meg. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium tájékoztatójában rámutat, hogy a szerkezetátalakítási program igyekszik elősegíteni a településhálózat kiegyensúlyozottabb fejlesztését és az építészeti kultúra kiterjesztését. azzal számolnak, hogy a fővárosban és a vidéki nagyvárosokban jobban előtérbe kerül a városrész-rekonstrukció, a lakótömb-rehabilitáció, az infrastruktúra fejlesztése és a paneles lakótelepek felújítása. a vidéki városokban és a községek tulnyomó részében a prognózis szerint általánossá válik a magánérs lakásépítés. az építkezések élénkülésével számolnak a gazdaságilag elmaradt térségekben. ezek a feladatok az építési vállalkozóktól és az építőanyaggyártóktól egyaránt szervezetük, termelési szerkezetük megváltoztatását igénylik. /mti/

sb/mm sl/mm -ár
10.19 281087 1083

Pa

--

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/
sajtótájékoztató a kohászat szerkezetátalakítási törekvéseiről

1987. október 28. - a vaskohászat idei termelése körülbelül 2 százalékkal bővült, a konvertibilis kivétel a tervezett szinten alakul, ugyanakkor továbbra is nehéz gazdasági helyzetben van a lenin kohászati művek és az ózdi kohászati üzemek. egyebek közt ezeket mondta el szerda délelőtti budapesti sajtótájékoztatóján vörös árpád ipari miniszterhelyettes. arról is szólt, hogy a gazdálkodás hatékonyságának javítása érdekében a kohászati szerkezetátalakítás gyorsításához mérsékelni szükséges a gazdaságtalan hengereltáru-exportot, folytatni kell az elavult termelőberendezések leállítását. az lkm és ózd jobb minőségű vasérc-importhoz jut majd, ami javítja e két vállalat eredményét. /mti/

sz/mm sr/La -ár
10.30 281087 0784

--

sb0021 4 130 mtib1021
halálos balesetek

1987. október 28. - szigetvár külterületén gizur gyula 30 éves gmk közös képviselő, kiskunhalasi lakos vezette pótkocsis tehergépkocsi a sáros uttesten megcsuszott, áttért a baloldalra és ott összeütközött egy másik pótkocsis tehergépkocsival. a vétlen gépkocsivezető, varga lászló 25 éves nagykanizsai lakos a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint gizur gyula nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezetett.

szentgotthárdon horváth lászló 24 éves géplakatos, helyi lakos személygépkocsijával elütötte az előtte kerékpározó takács attila 27 éves asztalost, helyi lakost. a fiatalember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth lászló figyelmetlenül vezetett.

kaposvár külterületén egy személyvonat elütötte kaibinger lászló 8 éves tanuló, kaposvári lakost. a kisfiu a helyszínen meghalt.

/mti/
mm/fr/il -ár
10.43 281087 0945

Pa

--

sb0022 1 160 mtib1022 /gyorshir!/
szovjet könyv- és hanglezmezkiallitás

1987. október 28. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából - a szovjet kultúra napjainak eredményeként - szovjet könyv- és hanglezmezkiallitás nyílt szerdán délelőtt a budapesti állami gorkij könyvtárban.

az állami könyvterjesztő vállalat hagyományos rendezvényére látogatók megismerkedhetnek a szovjet könyvkiadás utóbbi három évben közreadott újdonságaival, közöttük a legfrissebb szépirodalmi kötetekkel, művészeti albumokkal, ismeretterjesztő és számítástechnikai kiadványokkal. a zenét kedvelők láthatják a szovjet komoly-, könnyű- és népzenei lemez- és kazettajudonságokat. az új zenei felvételeken egyebek között zubin mehta, emil gilelsz, jelena obrazcova és nicolai gedda műsora hallható. /mti/

-ri/ka fr/mm -ár
11.10 281087 0806

--

sb0023 1 160 mtib1023 /gyorshir!/
tankönyvverseny - eredményhirdetés

1987. október 28. - az új oktatási tanévre készült tankönyvek előállításában résztvevő nyomdák versenyének eredményhirdetését és a díjkiosztó ünnepséget szerdán délelőtt rendezték meg budapestben, a művelődési minisztériumban. a tankönyvkiadó megbízásából 18 nyomda, illetve a váci utcai fényszedő központ mintegy 650 féle tankönyvet nyomtatott, csaknem 30 millió példányban. az idén kiemelkedő munkát végzett az alföldi és a dabasi nyomda. a kilenc díjazott vállalat, valamint a fényszedő központ képviselői összesen 780 ezer forint jutalmat vehettek át. /mti/

-ri/ka fr/mm -ár
11.13 281087 0629

Pa

--

sb0024 4 150 mtib1024

számítógép-programok bemutatója kaposvárott

1987. október 28. - a hazai számítógéppark hatékonyabb kihasználását segítő szellemi termékekből bemutatót rendezett szerdán kaposvárott a scitel, a számítástechnikai koordinációs intézet leányvállalata. a számítógépek kölcsönbérletével - lízingjével - és szoftverfejlesztéssel foglalkozó kisservezet egyebek közt olyan programokat ajánl a felhasználóknak, amelyek segítségével egy-egy professzionális személyi számítógépen egyidőben több feladat megoldása válik lehetővé. tehát bizonyos határokon belül gépi beruházás nélkül növelhető a számítástechnikai kapacitás.

egy másik szoftver több gép hálózatszerű összekapcsolásával és együttműködésével nyújt az egyedi használatnál tágabb lehetőségeket.

kifejezetten magyar viszonyokra készült az a rendszer, amely a nagy számban beszerzett, de önmagában nagyon korlátozottan használható commodore-64 típusú gépeket „összeházasítja”, a professzionális személyi számítógépekkel, s e terminálok révén növeli a munkahelyek - egyszersmind a központi gépen futtatható programok - számát.

kevésbé bonyolult, de rendkívül hasznos az a zártkörű információs rendszer, amely a tanácsok és más hivatalok ügyféltájékoztatási feladatait képes ellátni. a számítógéphez kapcsolt egyszerű billentyűzet segítségével maga az ügyfél „hívhatja”, a képernyőre azokat az információkat, amelyeket az adott ügy elintézéséhez tudni kell.

az ember és a gép közötti közvetlen kapcsolat más módját hasznosítja egy mágneskártya-rendszer, amely egyebek közt a blokkolóórát és a munkaidőnyilvántartás teljes adminisztrációját helyettesítheti a rugalmas munkarendben dolgozó vállalatoknál. /mti/

bej/hné,ká/mm -ár
11.20 281087 1714

Pa

--

sb0025 4 150 mtib1025

Learatták a rizst a dél-alföldön

1987. október 28. - hazánk régi rizstermő táján, a dél-alföldön szerdán az utolsó hektárokról is betakarították a rizst. az aratással elsőnek végzett hódmezővásárhelyi tangazdaságban már a vízi gabonatermesztés idei mérlege is elkészült. eszerint a gazdaság 400 hektáros ültetvényéről hektáronkénti átlagban 38 mázsás, igen magas termést takarítottak be. a hektáronkénti tiszta nyereség eléri a 10 ezer forintot, így a rizságot 4 millió forint tiszta hasznot produkált.

a hódmezővásárhelyi tangazdaság szakemberei elmondották: a dél-alföldön évtizedeken át bizonytalan volt a rizstermesztés. a hozamok alakulását szinte kizárólag a természeti viszonyok, az időjárás szabta meg. azóta változott a helyzet, amióta befejezték a 600 hektáros rizstelep rekonstrukcióját. ehhez járult az új technológia meghonosítása, korszerű talajművelő, vető- és betakarító gépek alkalmazása. a 600 hektáros telepen 400 hektáron termelnek rizst, a többit pihentetik, illetve vetésforgót alkalmazva, pillangós növényeket is termelnek. a jó eredményt annak is köszönhetik, hogy a magasabb hozamok elérésében anyagilag érdekeltté tették az ültetvények elárasztásával megbízott rizsőröket, továbbá valamennyi „rizses berendezés”, kezelőjét. a termelés biztonságát fokozták azáltal is, hogy rövid tenésztípusú fajtákat termelnek.
/mti/ tób/t,ká/ll -ár
11.34 281087 1383

--

sb0026 4 150 mtib1026

pneumatikai - hidraulikai kollokvium győrtött

1987. október 28. - szerdán győrtött, a széchenyi istván művelődési központban megkezdődött a vi. pneumatikai-hidraulikai kollokvium. a háromnapos rendezvényen, amelyen 250 hazai és külföldi szakember vesz részt, több mint 50 előadás hangzik el a szakterület legjobb ismerőitől. több hazai és külföldi vállalat kiállításán mutatja be legújabb pneumatikai és hidraulikai berendezéseit, köztük a svéd mecman cég, amely 20 éve tart fenn eredményes kooperációs kapcsolatokat az egri finomszerelvénygyárral. e kapcsolatok fejlődése is egyik témája a kollokviumnak. az első évben 1 millió svéd korona értékben cserélt felszereléseket a két gyár, az idén pedig már 50 millió korona értékben.

G

a pneumatika és a hidraulika alkalmazása ma már nélkülözhetetlen a modern iparban, különösen pedig a gépgyártásban. hidraulikus rendszerek mozgatják majd a bős-nagymarosi erőmű és vízlépcsőrendszer zsilipjeit is. /mti/
cser/sza ká/la pr
15.34 281087 0986

--

sb0027 4 160 mtib1027

előzsürizés az országos videószemlén

1987. október 28. - csaknem háromszáz programot neveztek a iii. országos videószemlére - jelentette be kedden, a befejeződött előzsürizés után kenyeres imre, a nyíregyházi november 19-22. között rendezendő esemény szervező bizottságának titkára.

a nevezett programok szélesebb műfaji, tartalmi, időtartami skálán helyezkednek el, mint a korábbi szemle anyagai: a 30 másodperces reklámtól a 110 perces dokumentum műsorig. az előző szemléken zömében referencia-filmeket hoztak az alkotók nyíregyházára, most igen sok munka érkezett az ugynevezett „videóművészet”, kategóriában, s a közösségi, közéleti témákat vállaló tematikában.

a hazai videógyártás teljes mezőnye - a profizmus is - ott lesz a szemlén: jelentkezett anyagaival a videó innovációs társulás, a magyar szinkron és video vállalat és a magyar televízió is. mind erőteljesebben jelen a közösek eseményeire frissen reagáló városi kábel-tévék.

a szervezők úgy ítélik meg, hogy a szemle - amelyet harminc intézmény, szervezet támogat - közüggé vált a hazai videós körökben. ugyanakkor nemzetközi érdeklődés is mutatkozik a nyíregyházi fórum iránt. a szemle idején ott tartják konferenciájukat a szocialista országok videós szakemberei.

az előzsürizés rostáján átjutott programok november 2-től szakmai zsüri előtt peregnak. a végső rangsort a társadalmi zsüri ítélete alakítja ki a szemle idején. /mti/
szi/szi ká/la -ár
13.36 281087 1466

G

--

sb0028 4 130 mtib1028

a bme tudományos emlékülése

1987. október 28. - tudományos emlékülést tartott a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 70. évfordulója alkalmából a budapesti műszaki egyetem természet- és társadalomtudományi karának marxizmus-Leninizmus intézete, a szerdán befejeződött kétnapos tanácskozás-sorozatán az egyetem oktatói, hallgatói, társintézmények és vállalatok képviselőinek részvételével tíz szekcióban vitatták meg a szocializmus időszerű kérdéseit.

a történelmi fejlődést átfogó előadások mellett - az egyetem oktatóinak tudományos eredményeit ismertető referátumok hangzottak el, a többi között a környezetvédelem nemzetközi összefüggéseiről, a műszaki-tudományos haladás elemeiről, a vállalat és a munkaerő szerepéről a gazdasági fejlődésben, illetve az 1980-as évek magyar társadalomképeinek szociológiai vonatkozásairól. /mti/

gn/ka sr pr
13.37 281087 0872

--

sb0029 4 150 mtib1029

az első magyar géplánc a vasuti pályák karbantartására

1987. október 28. - a máv jászkeszi építőgép-javító üzemében elkészült és szerdán ünnepélyesen üzembehelyezték az első hazai gyártmányú vasuti felépítmény-karbantartó gépláncot. a gépsor három részből, vágányszabályozó, ágyazatrendező és aljkezelő-tömörítő egységből áll. a magas műszaki színvonalon gyártott géplánc óránként ötszáz méter teljesítményű. a vágányszabályozó gép terveit a máv az osztrák plasser-theurer cégtől vette meg és adaptálta a magyar előírásoknak, illetve szabványoknak megfelelően. a hazai fődarabok beépítési, valamint az ágyazatrendező és az aljkezelő-tömörítő gép kiviteli terveit a jászkeszi máv üzem műszaki kollektívája készítette el.

a géplánc kevés importalkatrészt tartalmaz, így gyártása gazdaságos. a vágányra helyezett géplánc az első próbamunkáit november 1-jén, üzemszerű termelését pedig a jövő év márciusában kezdi meg a vasutvonalakon. /mti/

end/fné ká/la -ár
13.38 281087 0976

--

sb0030 4 130 mtib1030

elítélték a sikkasztó ügyvédet

1987. október 28. - öt és fél évi szabadságvesztésre ítélte elsőfokon kedden a fővárosi bíróságon dr. horváth ibolya tanácsa dr. banna valér ügyvédet, aki a vádirat szerint sikkasztásokkal és csalásokkal több millió forint kárt okozott munkahelyének a budapesti 10. számú ügyvédi munkaközösségnek. a bíróság a börtönbüntetésen kívül dr. banna valért 4 évre eltiltotta a közügyektől, 5 évre pedig az ügyvédi foglalkozástól. a vádlott vagyonát elkobozta, továbbá kötelezte, hogy az ümk-nak több mint 4 millió 200 ezer forintos kártérítést fizessen, illetve az illetékhivatalnak csaknem 260 ezer forint illetéket rójon le.

az ítélet nem jogerős. a tárgyaláson az ügyész súlyosbításért, a vádlott és ügyvédje pedig enyhítésért fellebbezett. a bíróság dr. banna valér előzetes letartóztatását megszüntette, e döntés ellen az ügyész fellebbezett. /mti/

se fr/la pr
13.39 281087 0910

--

sb0031 4 160 mtib1031

a magyar és a jugoszláv vöröskereszt vezetőinek munkatalálkozója

1987. október 28. - szerdán szegeden, a magyar vöröskereszt csongrád megyei irodáján tartották meg a magyar és jugoszláv vöröskereszt vezetőinek hagyományos határmenti munkatalálkozóját. a delegációkat hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára, illetve jovan tofoski, a jugoszláv vöröskereszt elnöke vezette. a két testvérszervezet képviselői véleményt cseréltek a nemzetközi vöröskereszt és vörösfélföld mozgalom aktuális kérdéseiről, többek között a nemzetközi szervezeteket tömörítő - közeljövőben sorra kerülő - közgyűlés napirendjéről. áttekintették együttműködésük tapasztalatait, tárgyaltak az 1988-ban időszerű közös feladatokról, országos, megyei, városi kapcsolataik továbbfejlesztéséről. /mti/

dén/f ká/la pr
13.40 281087 0802

G

--

sb0032 4 150 mtib1032

a győr-sopron megyei nevb ülése - fuvarozó kisiparosok

1987. október 28. - a fuvarozó kisiparosok tevékenységéről tárgyalt a győr-sopron megyei népi ellenőrzési bizottság szerdai ülésén győrt. a népi ellenőrök megvizsgálták, hogy a magánfuvarozók kielégítik-e a lakosság szállítási igényeit, ellenőrizték, hogy megtartják-e a működésükre vonatkozó jogszabályi előírásokat.

az ülésen egyebek között elhangzott: a vonatkozó minisztertanácsi rendelet 1982-es hatálybalépése óta hatszorosára emelkedett a magánfuvarozók száma, s jelenleg már 700-an dolgoznak ezen a területen, megjelenésük jelentősen javította a lakosság kiszolgálását - állapították meg a népi ellenőrök. ehhez hozzájárul az is, hogy a kisiparosok vállalják a fel- és lerakodást, az anyagmozgatást, gyakorta vállalkoznak árubeszerzésre, sőt a jogszabályi tiltás ellenére viszonteladásra is. megbízásaikat változatos formákban szerzik: bizonyos csoportok üzenetközvetítőkké dolgoznak, mások a nagy lakossági árukibocsátó helyeken, a tűzép telepeken, butorraktárak környékén várják a fuvarozatókat. a megbízásért folyó verseny ezeken a helyeken a legélesebb. a magánfuvarozókat bizonyos esetekben közületek is foglalkoztatják szerződéses viszonyban. a szerződésekhez ismeretségek, ajánlások révén jutnak. a gazdálkodó egységeknek a mindenkori díjszabásból kedvezményt adnak, a lakossági fuvarozásoknál a megbízókkal megegyeznek.

a magánfuvarozók nyilvántartása, a pénztárkönyv-, az elismervénytömb vezetése hiányos - állapították meg az ülésen. a menetlevelek ellenőrzésre nem alkalmasak, mert nem tartalmazzák az érkezés, az indulás idejét, az áru megnevezését, a rakodási időt. az ellenőrizhetőség, továbbá az adóköteles jövedelem megállapíthatósága érdekében a teljesítmények rögzítésére és a díjszámfejtésre alkalmas adathordozó kidolgozását, továbbá olyan menetlevél kiadását javasolták a népi ellenőrök, amelyen az áru származása és utja is dokumentálható. /mti/

mzs/sza ká/la pr
13.43 281087 1978

--

sb0033 4 160 mtib1033

idegenforgalom borsodban

1987. október 28. - szerdán encsen tartotta soros ülését a borsod megyei idegenforgalmi bizottság, a tanácskozás középpontjában a természeti szépségekben, történelmi emlékekben gazdag abauji terület: encs város és környete idegenforgalmának helyzete, a turista- és vendégforgalom fejlesztésének lehetősége állt.

amint az idegenforgalmi bizottság tagjai megállapították: a mostani mérsékelt érdeklődés elsősorban két tényezővel, az idegenforgalommal foglalkozó intézmények elégtelen szervező munkájával és a vendégfogadáshoz szükséges tárgyi feltételek hiányával magyarázható. szinte alig van olyan turistaház, étterem, ahol a többnapos látogatásra érkező vendégek megszállhatnak, étkezhetnek. a boldogkőváraljai turistaház fűtés hiányában csak nyáron üzemel.

az idegenforgalmi bizottság szerint az elkövetkező időszakban a legfontosabb feladat megfelelő szálláshelyek kialakítása, az áfész kezelésében lévő gönci, boldogkőváraljai, vizsolyi, hejcei vendéglátóipari egységek korszerűsítése, felkészítése a megfelelő színvonalú vendégfogadásra. ehhez encs város, valamint az érintett területeken működő községi tanácsok támogatást nyújtanak. egyidejűleg a bizottság felkérte az ibusz és a borsod tourist vezetőit: a területre szervezett programokkal segítsék a természeti szépségekben gazdag terület idegenforgalmának fejlesztését. /mti/

bas/tv ká/la pr
13.45 281087 1406

--

sb0034 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 28. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
továbbra is kissé hideg idő

az atlanti-óceán felől áramló hűvös, illetve a földközi-tengeri enyhe levegő keveredéséből jött létre az a széles felhőzóna, amely reggel a skandináv-félszigetet, a benelux-államokat, franciaországot, valamint az ibériai-félsziget nagy részét takarta. ezeken a területeken sokfelé esett az eső. jelentősebb csapadék Európában még az égei-tenger környékén fordul elő. másutt száraz az

95

idő, napos és felhős területek váltakoznak.

kellemes meleg van a földközi-tenger környékén, ott a hőmérséklet sokfelé meghaladja a 20 fokot, szárazföldünk nagy részén ugyanakkor hűvös vagy hideg az idő, ez különösen kelet- és közép-európában igaz, ahol éjszaka már többfelé fagy, napközben pedig általában 10 fok alatt marad a hőmérséklet.

Kedden Magyarország nagy részén napos idő volt, 7-9 órát sütött a nap, inkább csak a dunántul nyugati és északi vidékein felhősödött be tartósan az ég, ott 2-5 órás napfénytartamot mértek, esőt nem jelentettek.

többfelé megélénkült, helyenként megerősödött az északkeleti, keleti szél, a legmagasabb hőmérséklet 10 és 15 fok között volt, szerda éjszaka főként az ország keleti részén volt többfelé fagy, északkeleti megyéinkben mínusz 3 és mínusz 5 fokot is mértek, ugyanakkor délnyugaton 3-5 fokig csökkent a hőmérséklet, délelőtt a dunántul nagy részén és a duna vonalától még kissé keletebbre felhős idő volt, másutt sütött a nap, helyenként élénk délkeleti, keleti szél fújt, a hőmérséklet 11 órakor is csak 3 és 10 fok között volt, Budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 8,9 fok volt, 0,2 fokkal magasabb, mint a sok éves átlag.

szerdán 12 órakor Budapesten 6 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1035 hpa, alig változik.

várható időjárás az országban csütörtök estig:

a dunántulon sokfelé tartósan felhős lesz az ég, másutt általában kevés lesz a felhő, eső nem valószínű, napközben helyenként megélénkül a délkeleti, keleti szél, hideg idő várható, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 3 és mínusz 3 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 6 és 11 fok között lesz, várható időjárás Budapesten csütörtök reggelig:

valószínűleg erősen felhős marad az ég, eső nem várható, helyenként élénk lesz a keleti szél, a hőmérséklet késő este 4 fok, hajnalban 1 fok körül várható, a duna vízállása Budapestenél 142 cm, hőmérséklete 11,6 fok. /mti/ kf sl/la pr
13.58 281087 2604

--

sb0035 4 130 mtib1035

measz - bajtársi találkozó

1987. október 28. - bajtársi találkozót tartott szerdán a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége nyugat-európai tagozata a belügyminisztérium művelődési házában, a rendezvényen a spanyol köztársasági erők oldalán, illetve a francia és a belga ellenállási mozgalom soraiban harcolt veteránok emlékeztek a magyar internacionalisták antifasiszta küzdelmeire, most első alkalommal vettek részt a bajtársi találkozóon a hazánkban élő görög antifasiszta harcosok; őket a közeljövőben vettek fel a measz-ba.
/mti/

gn/ka fr pr
14.08 281087 0564

--

sb0036 4 130 mtib1036

a hellige cég bemutatója budapesten

1987. október 28. - a freiburgi hellige cég állította ki legújabb orvosi készülékeit az orvosi műszer kereskedelmi vállalat népköztársaság uti bemutató termében, szerdán, a kiállítás megnyitóján bemutatták az egészségügyi szakembereknek az epicardia nevű szivdiagnosztikai készüléket, amelyet a világon elsőként fejlesztettek ki, ez az eszköz elektronikus memóriájába tárolja az adatokat s nem mágnesszalagra, miként a korábban előállított ilyen készülékek, a berendezés pontosabb, megbízhatóbb, 24 órai ,,vizsgálat,, leleteit tárolja, használatával lehetővé válik, hogy az orvos ellenőrizze: hogyan működik a paciens szive mindennapi munkája, tevékenysége, vagyis terhelés közben, a betegek intenzív kezeléséhez, a műtétekhez használatos számítógépes eszközöket, s azok alkalmazásának módját is ismertették a bemutatón.

az nszk-beli cég - az omker egyik régi partnere, amely minden évben kiállítja termékujdonságait Magyarországon - csütörtökön folytatja tájékoztatóját. /mti/

me/ka fr pr
14.11 281087 1047

--

sb0037 4 130 mtib1037

hazánkba érkezett anatóliji gribkov

1987. október 28. - anatóliji gribkov hadseregtábornok, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői törzsének főnöke szerdán budapestre érkezett, magyarországi látogatása során megtekintti a hazánkban folyó bazalt-, 87 elnevezésű harcászati gyakorlatot. /mti/

gn/ka fr pr
14.12 281087 0330

--

sb0038 4 130 mtib1038

szűrös mátyás a xvi. kerületben

1987. október 28. - szűrös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára szerdán a főváros xvi. kerületébe látogatott, a kerületi pártbizottságon a vendéget mérsáros józsef első titkár és tódika lászló tanácselnök tájékoztatta a 70 ezer lakosu városrész életéről, politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről.

a kerületi célok megvalósításában fontos szerepet játszanak a városrészben működő vállalatok, amelyek közül a központi bizottság titkára az ikarus karosszéria- és járműgyárat kereste fel, ahol semsey andrás vezérigazgató és kovács györgy, a pártbizottság titkára ismertette a vállalat gazdasági eredményeit, gondjait, terveit, a vállalatnál - a vidéki telephelyekkel együtt - csaknem 10 ezer dolgozót foglalkoztatnak, s évente mintegy 13-14 ezer autóbust készítenek, a gyár termékeinek 80 százalékát a szocialista országokba exportálják; éves termelési értékük eléri a 25 milliárd forintot.

szűrös mátyás a délutáni órákban részt vett a kerületi pártbizottság ülésén, ahol aktuális külpolitikai kérdésekről adott tájékoztatás. /mti/

fr/ll/mm/pa ka pr
14.15 281087 1147

--

sb0039 4 150 mtib1039

tanüzem-avató az egis gyógyszergyárban

1987. október 28. - oktatási és sportcentrumot avattak szerdán az egis gyógyszergyárban. a vállalat új tanüzemében, valamint laboratóriumában az irinyi jános és a petrik lajos vegyipari szakközépiskolák csaknem 100 fiatalja sajátíthatja el egy-egy oktatási évben a vegyipari szakismereket, egyharmaduk az egis ösztöndíjasaként. a diákok üzemi méretű berendezéseken ismerkedhetnek meg a gyártási folyamatokkal, de csak teljesen veszélytelen technológiákkal dolgozhatnak a gyakorlatban. a fokozott óvatosságot, nagy szakértelmet igénylő berendezések működését videofilmeken tanulmányozhatják, míg a számítógépes folyamatirányítást szimulátor-berendezésen gyakorolhatják. az oktatási centrum egyben a vállalat felnőtt-szakemberképzését is szolgálja.

az avatóünnepségen adták át a vállalat dolgozóinak az új, többféle sport üzésére is alkalmas szabadidőparkot, valamint klubházat. /mti/

be/ka sl pr
14.16 281087 0954

--

sb0040 4 160 mtib1040

butor- és textiltervező közös kiállítása

1987. október 28. - szerdán miskolcon, a szőnyi istván teremben megnyílt páll istván butortervező és gönczi andrás textiltervező iparművészek együttes kiállítása. páll istván manila-nádból készült fonott székeket, foteleket, kanapékat, könyvespolcokat, hintaszékeket, lámpaernyőket mutat be, gönczi andrás függönyöket, asztalterítőket, az ülőbutorokhoz használható párnákat, valamint textil faliképeket állít ki.

a november 4-ig nyitva tartó kiállításon összesen több mint másfélszáz berendezési tárgyat sorakoztatnak fel. /mti/

tre/tv,ká ka pr
14.20 281087 0604

--

sb0041 4 150 mtib1041

textiltisztítók tanácskozása

1986. október 28. - a lakossági ruhatisztító szolgáltatás gazdasági, technológiai és szervezeti kérdéseivel foglalkozó kétnapos szakmai tanácskozás kezdődött szerdán a mtesz székházában. a textilipari műszaki és tudományos egyesület rendezvényét - amelyen tíz ország 250 szakembere vesz részt - cseh józsef ipari miniszterhelyettes nyitotta meg.

ezt követően csillag györgy, a textilipari műszaki és tudományos egyesület textiltisztító szakosztályának elnöke tartott előadást a textiltisztítás hazai helyzetéről és feladatairól. elmondotta, hogy a népgazdaság más ágazataihoz hasonlóan a szolgáltatásokban is szükségessé vált a szerkezeti átalakítás. ennek egyik következményeként a ruhatisztító szolgáltatásban várhatóan január 1-jétől megszűnik a lakossági mosás után folyósított - jelenleg 75 százalékos - ártámogatás, s a szociálpolitikai kedvezményt a rászorulóknak közvetlenül kapják meg, nem pedig a szolgáltatásokon keresztül. az ártámogatás megvonásával együtt megszűnnek a textiltisztító tevékenységek fogyasztói árának hatósági megkötései is, s ezek a szolgáltatások 1988. január 1-jétől szabad árformába kerülnek. ezzel egyidejűleg a gazdálkodók nagyobb mozgásteret kapnak a vállalkozáshoz. az intézkedések azt a cél szolgálják, hogy a vállalatok jobban alkalmazkodjanak a lakosság igényeihez, s javuljon a szolgáltatások színvonala.

az előadó hangsúlyozta, hogy a mosási támogatás megszűnéséhez a vállalatoknak időben kell alkalmazkodniuk. rámutatott: a lakosság életszínvonalának várható alakulása mellett a vállalatok csupán a szolgáltatói árak emelésével nem érik el céljaikat. a jövőben több olyan kis egységet kell kialakítaniuk, amelyek jobban alkalmazkodnak a fogyasztók sajátos igényeihez. változni fog a már kialakult kilós és pipere mosás rendszere és új szolgáltatások is megjelennek. várhatóan bővülni fog a kölcsönzési szolgáltatások köre, s több kedvezményes akciót szerveznek a különböző fogyasztói rétegeknek.

a szakmai tanácskozáson a hazai és külföldi előadók a két nap alatt 17 szakelőadást tartanak. ismertetések hangzanak el a számítógépes rendelésvételről, az új textiltisztító technológiákról és a környezetkímélő vegytisztítási módszerekről.

/mti/

til sr/la pr

15.08 281087 2259

02

--

sb0042 4 150 mtib1042

elhelyezték a gödöllői mezőgazdasági biotechnológiai kutató központ alapkövét

1987. október 28. - szerdán gödöllőn váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter ünnepélyesen elhelyezte a mezőgazdasági biotechnológiai kutató központ alapkövét. az objektum építésével - versenytárgyalás eredményeként - az intercooperation rt az nsk-beli philipp holzmann ag-t bízta meg. a megállapodás értelmében a cég fővállalkozásában 1989 áprilisáig felépül a kutató központ, amely két tömbből álló, háromszintes, összesen hatezer négyzetméter területű épületegyüttes lesz. a kivitelezésben alvállalkozóként magyar cégek is részt vesznek. az építési szerződés alapja lényegében egy kompenzációs üzleti konstrukció; a munkák ellenértékéért az intercooperation rt különféle árucikkakkal fizet.

a leendő gödöllői tudományos bázis lényegében a biotechnológiai eredmények alkalmazását segíti elő. az ottani tudományos munka nozzájáruhat jónéhány ágazatban, elsősorban a mezőgazdaságban és a gyógyszeriparban a termelés tartalékainak feltárásához. a leendő központot a legkorszerűbb műszerekkel, berendezésekkel szerelik majd fel, s a szakembergárda kiképzése is megkezdődött.

a kutatóközpont a gödöllői agrártudományi egyetem közelében, a raktár utcában épül fel. az nsk-beli kivitelezők már a helyszínre szállították a darukat, különböző építési eszközöket, s a napokban indulhatnak a földmunkák. /mti/

kru/tr ká/la pr

15.09 281087 1436

--

sb0043 4 160 mtib1043

szovjet könyv- és hanglezemkiállítás

1987. október 28. - a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából - a szovjet kultúra napjainak eseményeként - szovjet könyv- és hanglezemkiállítás nyílt szerdán a budapesti állami gorkij könyvtárban. a tárlaton mintegy hatszáz kötet és kétszáz hanglezem kapott helyet.

az állami könyvterjesztő vállalat hagyományos rendezvényére ellátogatók megismerkedhetnek a szovjet könyvkiadás utóbbi három évben közzetadott újdonságaival, közöttük a legfrissebb szépirodalmi kötetekkel, művészeti albumokkal, ismeretterjesztő és számítástechnikai kiadványokkal. a tárlókban több szovjet író

CS

magyarul már megjelent művét is kiállították, s jónéhány, a zrínyi katonai könyv- és lapkiadónál az elmúlt két évtizedben megjelent katonapolitikai, szépirodalmi és hadtudományi munka, memoárkötet is látható. közöttük szerepel Zsukov marsall emlékek, gondolatok című kétkötetes írása, Lenin katonai levelezése 1917-től 1920-ig, valamint Frunze válogatott művei. a külföldi írók munkáinak szovjetunióbeli megjelentetését bemutató tárlóban egyebek között jókai mór, ady endre és szabó magda kötetei is helyet kaptak.

tóth gyula, az állami gorkij könyvtár igazgatója a tárlat megnyitóján hangoztatta, hogy a magyarországi könyvkiadás szinte már a forradalom másnapjától - az elnyomás és az üldöztetés közepette - részt vállalt a lenini eszmék támogatásából, művészi, tudományos eszközökkel való szolgálatából. a napokban moszkvában is közreadott bibliográfiai jegyzék is azt bizonyítja, hogy legjobb tudósaink, művészeink és politikusaink munkásságában jelentős helyet foglal el a nagy októberi szocialista forradalom eszméinek népszerűsítése.

a könyvek mellett a zenét kedvelők láthatják a szovjet komoly-, könnyű- és népzenei lemez- és kazettaújdonságokat. az új zenei felvételeken egyebek között zubin mehta, emil gilelsz, jelena obrazcova és nicolai gedda műsora hallható. a tárlat november 10-ig tekinthető meg.

a szovjet könyv- és hanglezemzkiállítás egyben az ideai szovjet hanglezemz napok nyitánya is. az érdeklődők ezuttal több mint 150 lemezből válogathatnak, közülük husz most jelenik meg először a hazai boltokban. az orosz és a szovjet előadók mellett e század egyetemes zenetörténetének legendássá vált művésznagyságainak produkciói is hallhatók a korongokon. a két hét során a gorkij könyvesboltban, a melódia könyv- és hanglezemzboltban, valamint a rózsavölgyi és a kodály zoltán zeneműboltban 50, illetve 70 forintos áron kínálják a lemezeket. /mti/

-ri/kö km/Li pr
15.12 281087 2551

-.-

sb0044 4 150 mtib1044

erősödő iskolaszövetkezeti mozgalom baranyában

1987 október 28. - baranyában megerősödött a szövetkezeti mozgalom legfiatalabb hajtása: az iskolaszövetkezet. a mostani tanévben már 35 fogyasztási és 12 takarékszövetkezeti csoport működik a megye általános iskoláiban. a meszöv elnökségének szerdai ülésén azt ajánlották az áfész-eknek, hogy a jövőben kiemelt feladatként kezeljék az iskolaszövetkezetek ügyét és a fejlesztés során erősítsék a szövetkező kisdíjak mozgalmanak minőségi jegyeit.

az előző tanévben 70 millió forint árbevételre tettek szert a baranyai iskolaszövetkezetek. ez alig több, mint egy városi abc-üzlet éves forgalma, ám ahhoz, hogy ez az eredmény megszülessen, tömérdek kiflit, tejet, ceruzát és radirt kellett eladni a 60 ezer általános iskolai tanulóknak - állapította meg a meszöv elnöksége. s számtalan más vállalkozásba is belefogtak a gyerekek. felsőszentmártonban például kertészkednek, diósvizlón méhészkednek, vajszlón gombát termelnek, szentlőrincen játékokat készítenek, dunaszekcsőn könyvet árúsítanak.

az iskolaszövetkezeti munka legfőbb hasznát a gyerekek jellemének kedvező formálásában látják. a tizenéves lányok és fiúk megtanulnak pontosan dolgozni, egymást udvariasan kiszolgálni, pénzzel gazdálkodni, felelősen dönteni. /mti/

igó/bné, ká mz pr
15.13 281087 1313

-.-

sb0045 4 150 mtib1045

importpótló kenő- és motorolajok

1987 október 28. - a hazai szénhidrogénipar dolgozói elsősorban újfajta, importhelyettesítő motor- és kenőolajok, illetve azok adalékai gyártásával kívánnak hozzájárulni a stabilizációs program megvalósításához. ezt azon a komáromi kőolajipari vállalatnál megrendezett szerdai tanácskozáson jelentették be, amelyen a vállalatok, az irányító főhatóságok és a kutatóintézetek képviselői összegezték eddigi eredményeiket és vitatták meg jövőbeni feladataikat.

a tanácskozáson elhangzottak szerint a gyártók, a kutatók és a nagyfogyasztók példás együttműködése jelentős előrelépést eredményezett az elmúlt években a hazai gyártású motorhajtó-anyagok, kenőolajok és -zsírok minőségében. a gyártmányok döntő többségének

02

választéka és minősége megfelel a nemzetközi színvonalnak, valamint a környezetvédelmi előírásoknak, így az import fokozatos csökkentése mellett lehetőséget teremtettek a termékek exportálására is. az elkövetkezendő években a vállalatok továbbra is kiemelt figyelmet fordítanak a külföldön is jól értékesíthető speciális kenő- és motorolajok kifejlesztésére.

a tanácskozáson arról is szó esett, hogy az energiahordozók iránti kereslet változása több vállalatnál szükségessé tette a termékstruktúra módosítását, a házigazda kkv-nál például 1984-ben megszűnt az energiahordozók gyártása, azóta egyik gyáregységében magas minőségű kenőolajokat és -zsirokat készítenek, a másikban pedig takarmányadalékokat állítanak elő. a volt üzemi épületek további hasznosítására sörgyárat építettek. /mti/
pil/wné, ká mz pr

15.15 281087 1579

--

sb0046 4 150 mtib1046

biológiai szennyvíztisztító-telepet avattak békéscsabán

1987. október 23. - szerdán békéscsabán felavatták a majdnem náromszázmillió forint felhasználásával épített biológiai szennyvíztisztító-telepet, amely a régi, mechanikai tisztítóval együtt naponta huszonnyolcezer köbméter erősen szennyezett vizet kezel nyolcvan százalékos hatáffokkal, az avató beszédet Kovács Antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke mondta, az ünnepélyes átadáson részt vett Horváth István miniszterelnök-helyettes, Ábrahám Kálmán államtitkár, az okth elnöke, Jantner Antal építésügyi és városfejlesztési miniszter-helyettes. jelen voltak Békés megye, valamint Békéscsaba, Békés, Gyula vezetői is.

a Békési megyeszékhelyen 1976-ban épült a mechanikai víztisztító amely naponta tízezer köbméter szennyvizet volt képes megtisztítani, az elmúlt évtized Békéscsabai iparfejlesztése nyomán azonban a három Békési városban átfolyó Körös-holtág tovább szennyeződött, olykor már elviselhetetlenül büzös volt, a helyzet megszüntetésére 1982-ben látta hozzá a biológiai tisztító építéséhez az eredetileg tervezett 297 millió forint felhasználásával négy utólepítő, hat csöpögtető, központi szivattyúház és hat iszapkezelő tó épült, a szennyvíz az előlelepítést követően az élettani tisztítást végző hatalmas csapogatókba kerül, ahol a vízben levő szerves anyag nagyrészt felbomlik, s a víz oxigénigényét csökkentve levegő jut a vízbe,

02

majd az iszap az utólelepítőben kiválik, míg a mechanikai tisztítás csak az ülepedő anyagokat fogja ki a vízből, az élettani a lebegő szennyet is.

a gyulán, Békéscsabán, Békésen átfolyó Körös-csatorna az új telep működése nyomán lényegesen tisztább lett, a Békéscsabai szennyvíztisztítóban naponta ötven-hatvan köbméter iszap keletkezik, s mivel ebben nincsen mérge, a szerves anyagokban igen gazdag iszap mezőgazdasági hasznosítását is tervezik. /mti/
sam/hné, ká mz pr

15.17 281087 1920

--

sb0047 4 160 mtib1047

baránszky-jób László bucsuztatása

1987. október 28. - gyászoló sokasága vett bucsut a 90 éves korában elhunyt Baránszky-jób László írótól, Irodalomtörténésztől, esztétától Szerdán, a farkasréti temetőben.

a hamvasztás előtti bucsuztatáson a ravatalnál a magyar írók szövetsége nevében Sik Csaba idézte fel a magyar irodalom kiemelkedő személyiségének alakját, munkásságát méltatva szólt arról, hogy Baránszky-jób László iskoláinak elvégzése után előbb magyar-német szakos középiskolai tanárként, később egyetemi magántanárként dolgozott; ezt követően esztétikát tanított a Kolozsvári, majd a Budapesti egyetemen, az esztétikai szemle szerkesztőjeként tíz évig tevékenykedett, a felszabadulást követő néhány esztendőben a magyar esztétikai társaság elnöke volt, széles körű esztétikai, irodalomesztétikai és pedagógiai munkásságot fejtett ki, tanulmányai magyar és külföldi folyóiratokban láttak napvilágot, utolsó kötete - az elméleti írások, tanulmányok, esszék címe - idén jelent meg a magvető kiadó gondozásában.

a barátok és pályatársak nevében Lukácsy András író emlékezett az irodalmi élet jeles alakjára, családtagjai, tisztelői és egykori tanítványai virágokat és koszorúkat helyeztek el a ravatalnál, Baránszky-jób László hamvait Tihanyban helyezik végső nyugalomra.

/mti/

év/ka km/Li pr
15.19 281087 1324

02

--

választéka és minősége megfelel a nemzetközi színvonalnak, valamint a környezetvédelmi előírásoknak, így az import fokozatos csökkentése mellett lehetőséget teremtettek a termékek exportálására is. az elkövetkezendő években a vállalatok továbbra is kiemelt figyelmet fordítanak a külföldön is jól értékesíthető speciális kenő- és motorolajok kifejlesztésére.

a tanácskozáson arról is szó esett, hogy az energiahordozók iránti kereslet változása több vállalatnál szükségessé tette a termékszerkezet módosítását. a házigazda kkv-nál például 1984-ben megszűnt az energiahordozók gyártása. azóta egyik gyáregységében magas minőségű kenőolajokat és -zsirokat készítenek, a másikban pedig takarmányadalékokat állítanak elő. a volt üzemi épületek további hasznosítására sörgyárat építettek. /mti/
pil/wné, ká mz pr

15.15 281087 1579

--

sb0046 4 150 mtib1046

biológiai szennyvizeztisztító-telepet avattak békéscsabán

1987. október 23. - szerdán békéscsabán felavatták a majdnem háromszázmillió forint felhasználásával épített biológiai szennyvizeztisztító-telepet, amely a régi, mechanikai tisztítóval együtt naponta huszonnolcezer köbméter erősen szennyezett vizet kezel nyolcvan százalékos hatáffokkal. az avató beszédet Kovács Antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke mondta. az ünnepélyes átadáson részt vett Horváth István miniszterelnökhelyettes, Ábrahám Kálmán államtitkár, az okth elnöke, Jantner Antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes. jelen voltak Békés megye, valamint Békéscsaba, Békés, Gyula vezetői is.

a Békési megyeszékhelyen 1976-ban épült a mechanikai vizeztisztító amely naponta tizennégyezer köbméter szennyvizet volt képes megtisztítani. az elmúlt évtized békéscsabai iparfejlesztése nyomán azonban a három Békési városban átfolyó körös-holtág tovább szennyeződött, olykor már elviselhetetlenül büzös volt. e helyzet megszüntetésére 1982-ben láttak hozzá a biológiai tisztító építéséhez. az eredetileg tervezett 297 millió forint felhasználásával négy utóülepítő, hat csöpögtető, központi szivattyúház és hat iszapkezelő tó épült. a szennyvíz az előülepítést követően az élettani tisztítást végző hatalmas csapogatókba kerül, ahol a vízben levő szerves anyag nagyrészt felbomlik, s a víz oxigénigényét csökkentve levegő jut a vízbe,

02

majd az iszap az utóülepítőben kiválik, míg a mechanikai tisztítás csak az ülepedő anyagokat fogja ki a vízből, az élettani a lebegő szennyet is.

a gyulán, Békéscsabán, Békésen átfolyó körös-csatorna az új telep működése nyomán lényegesen tisztább lett. a Békéscsabai szennyvizeztisztítóban naponta ötven-hatvan köbméter iszap keletkezik, s mivel ebben nincsen mérge, a szerves anyagokban igen gazdag iszap mezőgazdasági hasznosítását is tervezik. /mti/
sam/hné, ká mz pr

15.17 281087 1920

--

sb0047 4 160 mtib1047

baránszky-jób László bucsuztatása

1987. október 28. - gyászolók sokasága vett bucsut a 90 éves korában elhunyt Baránszky-jób László írótól, irodalomtörténésztől, esztétától szerdán, a farkasréti temetőben.

a hamvasztás előtti bucsuztatáson a ravatalnál a magyar írók szövetsége nevében Sik Csaba idézte fel a magyar irodalom kiemelkedő személyiségének alakját, munkásságát méltatva szólt arról, hogy Baránszky-jób László iskoláinak elvégzése után előbb magyar-német szakos középiskolai tanárként, később egyetemi magántanárként dolgozott; ezt követően esztétikát tanított a kolozsvári, majd a budapesti egyetemen. az esztétikai szemle szerkesztőjeként tíz évig tevékenykedett. a felszabadulást követő néhány esztendőben a magyar esztétikai társaság elnöke volt. széles körű esztétikai, irodalomesztétikai és pedagógiai munkásságot fejtett ki. tanulmányai magyar és külföldi folyóiratokban láttak napvilágot. utolsó kötete - az elméleti írások, tanulmányok, esszék címmel - idén jelent meg a magvető kiadó gondozásában.

a barátok és pályatársak nevében Lukácsy András író emlékezett az irodalmi élet jeles alakjára. családtagjai, tisztelői és egykori tanítványai virágokat és koszorúkat helyeztek el a ravatalnál. Baránszky-jób László hamvait tihanyban helyezik végső nyugalomra.

/mti/

év/ka km/li pr
15.19 281087 1324

02

--

sb0048 4 160 mtib1048

tankönyvverseny - eredményhirdetés

1987. október 28. - az új oktatási tanévre készült tankönyvek előállításában részt vevő nyomdák versenyének eredményhirdetését és a díjkiosztó ünnepséget szerdán rendezték meg a művelődési minisztériumban.

a verseny értékelésekor elhangzott: az általános és a középfokú oktatáshoz szükséges tankönyvek csaknem mindegyike - az anyagellátási gondok ellenére - időben elkészült. a nyomdák jó szervezése és erőn felüli munkája eredményeként az ellátás zökkenőmentes volt. a minőségi problémák ugyanakkor növekedtek, erre a jövőben nagyobb figyelmet kívánnak fordítani. a tankönyvkiadó megbízásából 20 nyomda, illetve a váci utcai fényszedő központ mintegy 650 féle tankönyvet nyomtatott, csaknem 30 millió példányban. a szakkiadók részére a nyomdák 370 féle tankönyvet készítettek mintegy 600 ezer példányban.

a tankönyvverseny elbírálásánál figyelembe vették a nyomdák vállalási készségét és a munkák összetettségét is. az idén kiemelkedő munkát végzett az alföldi és a dabasi nyomda. a kilenc díjazott vállalat, valamint a fényszedő központ képviselői összesen 780 ezer forint jutalmat vehettek át. a szakzsűri a borsodi, a dabasi, a széchenyi és a szegedi nyomda munkáját értékelte a legmagasabbra. /mti/
-ri/kö km/li pr
15.20 281087 1281

--

sb0049 4 150 mtib1049

szovjet ipari berendezések magyar üzemekben - tjazhmash tájékoztató

1987. október 28. - a szovjet külkereskedelmi vállalatok ezekben a napokban sorra tartják sajtótájékoztatóikat exportárúajánlatukról, magyarországi kapcsolataikról. a nagy október szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából rendezett bemutatósorozat keretében szerdán az duna intercontinental szállóban a tjazhmash külkereskedelmi egyesülés vezetői tartottak sajtótájékoztatót.

elmondták, hogy ez a vállalat az év elején alakult meg, több, nálunk is régóta ismert egyesülés export-import munkáját átvéve. így egyebek között fémkohászati és bányászati berendezéseket, hajómotorokat, dízelegységeket, szivattyukat és kovácsoló

G5

berendezéseket exportálnak. a vállalat több mint 100 szovjet iparvállalattal áll kapcsolatban, a termékeket ösztönző érdekeltségi rendszerben értékesíti. ebben az évben magyarországra acél- és öntöttvas hengerlőket, bányaiipari előfejtő-kombájnokokat, szerszámgépeket és rakodóberendezéseket, motorokat és alkatrészeket szállított és szállít jelenleg is. az egyesülés magyarországi áruforgalma az idén 17 millió rubelt tesz ki, de a vállalat vezetői most kifejezték szándékukat a kapcsolatok szélesítésére. szeretnék bővíteni a közvetlen vállalat kapcsolatokat is és tárgyalásokat folytatnak egyes vállalatok létesítéséről. újabb exportajánlatukban szerepelnek korszerűsített dizelmotordók, utgépek, kohászberendezések, bányászati szivattyúk és rakodók. /mti/
sz/la sr/li pr
15.28 281087 1494

--

sb0050 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
1987. október 28. -

érvényben: 1987. október 29-én

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf.100 egységre ft-ban		
angol font	7953,54	7961,50	7969,46
ausztrál dollár	3267,55	3270,82	3274,09
belga frank	127,25	127,38	127,51
dán korona	691,49	692,18	692,87
finn márka	1091,43	1092,52	1093,61
francia frank	792,05	792,84	793,63
holland forint	2357,12	2359,48	2361,84
ir font	7082,83	7089,92	7097,01
japán yen /1000/	333,27	333,60	333,93
kanadai dollár	3540,61	3544,15	3547,69
kuvaiti dinár	16773,65	16790,44	16807,23
norvég korona	715,56	716,28	717,00
nszk márka	2653,44	2656,10	2658,76
olasz lira /1000/	36,65	36,69	36,73
osztrák schilling	376,95	377,33	377,71
portugál escudo	33,30	33,33	33,36
spanyol peseta	40,72	40,76	40,80
svájci frank	3222,62	3225,85	3229,08
svéd korona	747,79	748,54	749,29
tr. es ct. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4664,75	4669,42	4674,09
ecu /közös piac/	5503,48	5508,99	5514,50

M

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz az
15.47 281087 1399

--

sb0051 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. október 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

telnyomóan felhős idő várható szórványos esővel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 6-11 fok, pénteken hajnalban mínusz 2 és plusz 3 fok.

csehszlovákia:

általában változóan felhős lesz az ég, legfeljebb nyugaton alakulhat ki kisebb eső. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 6-11 fok, pénteken hajnalban mínusz 3 és plusz 2 fok.

szovjetunió:

csak időnként növekszik meg a felhőzet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 7-12 fok, pénteken hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok.

románia:

több órás napsütés mellett időnként megnövekszik a felhőzet. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 8-13 fok, pénteken hajnalban mínusz 2 és plusz 3 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő valószínű számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 9-14 fok, pénteken hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok. /mti/

kf sl mz az

15.55 281087 1110

--

sb0052 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. október 28. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,
london	11 fok,
oslo	10 fok,
stockholm	9 fok,
helsinki	8 fok,
berlin	12 fok,
varsó	7 fok,
leningrád	7 fok,
moszkva	2 fok,
kijev	3 fok,
prága	12 fok,
bécs	8 fok,
róma	23 fok,
madrid	17 fok,
belgrád	11 fok,
bukarest	8 fok,
szófia	9 fok,
athén	18 fok.

/mti/ kf sl mz az
15.59 281087 0930

--

sb0053 4 130 mtib1053 /közönségszolgálat/

a köjál felhívása

1987. október 28. - veszett róka tetemére találtak 1987. október 20-án budapesten, a xviii. kerületben, a ferihegyi gyorsforgalmi úttal párhuzamosan pest felé vezető út mellett /a 29/2 számú villanyoszlopnál/. a köjál kéri, hogy aki a rókát akárcsak megérintette is, saját érdekében jelentkezzen 8-16 óra között a xviii. kerületi közegészségügyi-járványügyi szolgálatnál /bp., xviii., vöröshadsereg útja 140.; telefon: 481-171, vagy 280-461/.

/mti/
év/ka fr mz az
16.05 281087 0496

Taj

--

sb0054 4 150 mtib1054

az építők szakszervezete központi vezetőségének ülése /1. rész/

1987. október 28. - az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége szerdán ülést tartott. Gyöngyösi István főtitkár beszámolója alapján a testület állást foglalt amellett, hogy a szakszervezeti munka sajátos eszközeivel cselekvően támogatja a párt gazdasági, társadalmi kibontakozási programját és a kormány munkaprogramját, mert ezek tartalmazzák saját törekvéseiket is.

az ülésen megtárgyalták az építésügyi ágazat szerkezetátalakítási programját is. az előzetesen kiadott írásos tájékoztatóhoz Somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter fűzött szóbeli kiegészítést. hangsúlyozta, hogy az ágazatban a beruházások mérséklődésével már jó néhány évvel ezelőtt megkezdődött a szerkezetátalakítás, a vállalkozók szervezetének és termelésének hozzáigazítása a megváltozott igényekhez, a főtevékenységben építést folytató kivitelező szervezetek száma 1978 óta megkétszereződött, a 3 ezer dolgozónál többet foglalkoztató vállalatok száma pedig felére csökkent. ebben az időszakban 70 ezerrel apadt az állami és szövetkezeti építőiparban dolgozók száma, ugyanakkor a kisservezeteké és a kisiparosoké 49 ezerrel növekedett. a következő években is számolni kell e tendencia folytatódásával.

a szerkezetátalakítási program alapvető célja, hogy az ágazatot méginkább alkalmassá tegye a népgazdaság változó építési igényeinek differenciált és hatékony kielégítésére, továbbá előmozdítsa a településhálózat kiegyensúlyozottabb fejlesztését és az építési kultúra kiterjesztését. azzal számolnak, hogy a fővárosban és a vidéki nagyvárosokban jobban előtérbe kerül a városrész-rekonstrukció, a lakótömb-rehabilitáció, az infrastruktúra fejlesztése és a paneles lakótelepek felújítása. a vidéki városokban és a községek túlnyomó többségében általánossá válik a magánérs lakásépítés. emellett fokozódó építési tevékenységre kell felkészülni a gazdaságilag elmaradt térségekben.

a program szerint az építőipar műszaki megújulásának egyik sarkalatos pontja, hogy kiterjesszék az építőipari gépkölcsonzés arányait a jelenlegi 5-7 százalékról 15-20 százalékra. ugyanakkor meg kell szüntetni az elavult gépekkel dolgozó segédüzemeket. a nagyelemes, házgyári lakásépítkezéseket azonban nem szabad teljesen leállítani, mert a nagyvárosokban a telek és az infratrakturális hálózat gazdaságos kihasználása miatt továbbra is indokolt évente mintegy 10-15 ezer paneles lakás kivitelezése. /folyt.köv./

sb/li

16.12 281087 2525

-.-

sb0055 4 150 mtib1055

az építők szakszervezete központi vezetőségének ülése /2. rész/

az építőanyagiparban a választék bővítése - főleg az energiatakarékos anyagok és szerkezetek arányának növelése - a minőség javítása, valamint a környezetkímélő technológiák elterjesztése a cél. ugyanakkor fokozatosan meg kell szüntetni az új hőtechnikai követelményektől elmaradó falazóanyagok gyártását, és így több, elavult téglagyárat fokozatosan leállítanak.

a központi vezetőség azt kérte a vállalatok szakszervezeti testületeitől, aktivistáitól, hogy nyújtsanak az eddiginél fokozottabb támogatást, bátorítást a termelési szerkezet korszerűsítéséhez, a gazdálkodás hatékonyságának javításához és a versenyzetéstől nem tartó vállalkozói magatartás kialakításához.

/mti/

sb/li sr/li az
16.14 281087 0848

-.-

sb0056 4 150 mtib1056

ülésezett a tot elnöksége

1987. október 28. - szerdán budapesten Szabó István elnökletével ülésezett a tot elnöksége. a testület tájékoztatót hallgatott meg az új szabályozórendszer hatásáról és az alkalmazkodás tennivalóiról. a szabályozórendszer csaknem minden eleme változik majd, és hatása kiterjed a teljes gazdálkodó és intézményi rendszerre. a tot elnöksége a vitában értékelte a tájékoztató jelentést és megállapította: az új feltételek teljesítése minden szövetkezettől magasabb színvonalu vezetői munkát és a gazdálkodás fokozottabb alkalmazkodó készséget kíván.

az elnökség tájékoztató jelentést vitatott meg a termelőszövetkezetek székhelyén kívül működő különböző ipari szolgáltató tevékenységet folytató részlegek irányítási, ellenőrzési helyzetéről. a különböző részlegek főként budapesten és környékén működnek, legtöbb esetben távoli termelőszövetkezetekhez tartozva. gond, hogy a szakcsoportok, az általán elszámolású, bedolgozókat foglalkoztató részlegek, valamint az anyaszövetkezetek között sokszor nincs tényleges szervezeti és gazdálkodási kapcsolat. a szövetkezet ugynevezett gesztori tevékenysége sok esetben formális,

ty

kimerül a névadásban. ezt kihasználva egyes részlegek a rendszeres és szoros ellenőrzés alól is igyekeznek kibujni. a negatív jelenségek ellenére is az elnökség összességében kedvezőnek ítélte e vállalkozások tevékenységét; munkájukra szüksége van a lakosságnak és a szövetkezeteknek egyaránt, viszont fokozni kell ellenőrzésüket, elérni, hogy a kedvezőtelen jelenségeket mielőbb főlsszámolják. /mti/

tr jf/li az
16.36 281087 1575

-.-

sb0057 4 130 mtib1057

nszk-delegáció a kisz-nél

1987. október 28. - háromnapos látogatást tett hazánkban a kisz nszk-beli testvérszervezete, a szocialista német munkásifjúság /sdaj/ küldöttsége, birgit radow-nak, a sdaj elnökének vezetésével.

a delegáció tagjai megbeszéléseket folytattak a kisz központi bizottsága székházában a két szervezet tevékenységéről, valamint a kétoldalú kapcsolatokról és a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről. a küldöttség látogatást tett a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesti titkárságán és a medicor vállalatnál. a sdaj delegációját fogadta hámosi csaba, a kisz kb első titkára is. /mti/

si pa li az
16.40 281087 0651

-.-

sb0058 4 160 mtib1059

a kszdsz elnökségének ülése

1987. október 28. - szerdán veszprémben, a balaton volán vállalat központjában tartotta ülését a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének elnöksége.

a testület az ülés előtt felkereste a balaton volán rehabilitációs üzemét, ahol demény zoltán, a vállalat igazgatója elmondta, hogy a balaton volánnál, a foglalkoztatási ártalmak miatt növekszik a megváltozott munkaképességűek száma. gondjaik megoldására külön rehabilitációs bizottságot szerveztek. a vállalat jelenleg 118 megváltozott munkaképességű dolgozót foglalkoztat,

többségüket a központi rehabilitációs üzemében. havi átlagos keresetük megközelíti az 5.000 forintot; ez az összeg 38.4 százalékkal magasabb az 1983-ban, az üzem megindulásakor kilátásba helyezett keresetnél.

az üzemlátogatást követő ülésen az elnökség tagjai közül többen kifogásolták, hogy a jogszabályok indokolatlanul mereven behatárolják a fizetéskiegészítés lehetőségeit. ez, mint rámutattak, hátrányosan érinti a megváltozott munkaképességűeket és korlátozza a vállalatokat a bérkiegészítések megállapításban. e merevség feloldására javasolták, hogy a kereset kiegészítést adják vállalati hatáskörbe. szükségesnek ítélték azt, hogy a foglalkozási betegségek listáját egészítsék ki a tipikus közlekedési betegségekkel. központi intézkedést kértek arra is, hogy legyen lehetőség a helyi járatu forgalomban hosszabb időt eltöltött autbuszvezetők kedvezményes nyugdíjazására. /mti/

szé/mné/kz li az
16.58 281087 1496

-.-

sb0059 4 150 mtib1060

sajtótájékoztató a kohászat helyzetéről és szerkezetátalakítási törekvéseiről /1. rész/

1987. október 28. - az idei gazdálkodás eredményeként a hazai kohászatban várhatóan egyetlen veszteséges vállalat sem lesz az év végén. ezzel kezdte szerdai sajtótájékoztatóját vörös árpád ipari miniszterhelyettes, majd az ágazat helyzetét elemezte, és szólt a vas-, alumínium- és színesfémkohászat szerkezetátalakítási törekvéseiről.

a vaskohászati termelés az idén összességében 2 százalékkal nő, a konvertibilis kivétel a tervezettnél megfelelően alakul, az ágazat tőkés exportja 220-230 millió dollár lesz, de továbbra is nehéz helyzetben van a lenin kohászati művek és az ózdi kohászati üzemek. az ágazat - mint közismert - az elmúlt években válságon ment keresztül, pénzügyi helyzete rendkívül nehéz volt, s mélypontról való elmaradást csak hosszas vizsgálódások, majd kormányzintű döntések, illetve az ezekre épülő vállalati programok tették lehetővé. a három alapvetikumu vállalat - tehát, amely nemcsak feldolgozóipari cikkek gyárt, hanem alapanyagot is termel, - a dunai vasmű, az lkm és az ózdi kohászati üzemek - erőfeszítéseket tett és tesz a termelési szerkezet átalakítására, a belső gazdálkodás javítására, s az export bővítésére. van, ahol csökkent a termelés és az export mennyisége, de értékesebb, magasabb feldolgozottságú gyártmányokat szállítottak külföldre. a

GP

dunaujvárosiak kísérletképpen magasabb vastartalmu, konvertibilis devizáért importált érc felhasználására kaptak engedélyt. a tapasztalatok kedvezőek, csökkent a termelés önköltsége, javult a minőség és számottevően mérséklődött a kocszfelhasználás is. jövőre a másik két nagy kohászati vállalat is valószínűleg hozzájuthat majd a jobb minőségű érchez.

1988-ban a kohászvállalatok programjai számolnak a gazdaságtalan nengereltáru-kivitel visszaszorításával, újabb elavult berendezések leállításával, az állami tervbizottságtól kapott alapjuttatás felhasználására is terv készült, főleg költségcsökkentő fejlesztésekhez használhatják fel ezt a pénzt, például ózdon és az lkm-ben a folyamatos öntés bővítésére, jövőre szigorodnak a gazdálkodás feltételei, s hogy elkerüljék az újabb veszteséget, a kohászüzemeknek át kell értékelniük egész tevékenységüket, az lkm-ben például a vállalati jövedelmezőség lesz a meghatározó, minden termelési és értékesítési mutatót ennek rendelnek alá, ezért szervezeti változtatásokat is fontolgatnak. /folyt.köv./

sz/il/mm/mz
17.15 281087 2459

--

sb0060 4 150 mtib1061

sajtótájékoztató a kohászat helyzetéről ... /2. rész/

az egész kohászatot érintheti az a minisztériumi, banki és kamarai közös elképzelés is, hogy esetleg holding vagy tröszt formájában működjenek a kohászvállalatok, így megszűnének a párhuzamos fejlesztések, jobban ki lehetne használni az egyes feldolgozó kapacitásokat, s a fejlesztésre szánt összegeket nem szétosztanák, hanem pályázatok útján nyernék el az egyes üzemek.

az idén jelentős eredményeket könyvelhet el a magyar alumíniumipar is. a vállalatok lényegesen javították belső gazdálkodási rendjüket, növelték a korszerűbb termékek gyártását, s az eddigi világpiaci áremelkedéseket igyekeztek kihasználni piacépítő munkájukban. a miniszterhelyettes elmondta, hogy jelenleg is tárgyalnak a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény 1990 utáni meghosszabbításának feltételeiről, s ezzel felmerült, hogy esetleg új alumíniumkohót kellene építeni hazánkban. az ország bauxitvagyonra 70-80 millió tonnára tehető, vagyis a feldolgozóágazat ellátása legalább 40 évig biztosított, s a kutatási eredmények és a feltárások ennek többszörösével kecsegtetnek. ugyanakkor, mivel a hazai bauxit gyenge, illetve közepes minőségű, és feldolgozásához rengeteg konvertibilis importból származó segédanyag és energia szükséges, a feldolgozó vállalatok még minőségi bauxit behozatalára is számíthatnak.

GZ

a sajtótájékoztatón szóba került, hogy a minisztérium átfogó tanulmányt készített a hazai öntészet és kovácsolás helyzetéről és fejlesztési lehetőségeiről. a vállalatok között is több megállapodás jött szóba az utóbbi időben a jövedelmezőbb gazdálkodás érdekében, a ganz danubius hajó például átadná öntődei kapacitását a korszerű csepeli öntődének, ha az megfelelően garantálja számára a termékellátást, általában is szorosabb együttműködésre van szükség az öntődék között, csakugy mint a kovácsoló részlegek között. a minisztérium szorgalmazza, hogy ezek a vállalatok összefogjanak, kiiktassák a párhuzamos termelést. /mti/

sz/il-mm-la-mz sr ie

Vés Darugvár

17.20 281087 2023

--

sb0061 4 130 mtib1062

kitüntetés /mészáros jános/

1987. október 28. - az elnöki tanács mészáros jános rendőr alezredesnek a belügyminisztériumban végzett több évtizedes, eredményes munkája elismeréséül nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

tr km mz az

17.20 281087 0290

--

sb0062 4 150 mtib1063

az országos béketanács elnökségének ülése /1. rész/

1987. október 28. - szerdán ülést tartott az országos béketanács elnöksége, a testület értékelte a magyar békemozgalom nemzetközi tevékenységét, s döntött a tájértekezletek összehívásáról.

az elnökségi vita nyomán megállapítható, hogy a mozgalom a xi. országos békekonferencia állásfoglalásának figyelembe vételével végezte nemzetközi munkáját. kapcsolatait az elmúlt esztendőben is a nyitottság, az érvelő vitára vállalkozás, a párbeszéd-készség jellemezte. ehhez kedvező nemzetközi politikai légkör alakult ki, hiszen a békeszerető emberek európaszerte, így hazánkban is a keftős nullamegoldásra vonatkozó szovjet-amerikai elvi megállapodásban

Tm

saját több éves törekvésük eredményét is látják, és ez biztatás arra, hogy a közvélemény hatni képes a leszerelés ügyének előmozdítására. a békemozgalom elsősorban kontinensünkön fejtett ki élénk tevékenységet, ápolta meglévő kapcsolatait, s jelentősen bővítette is azokat.

a magyar békemozgalom kapcsolatainak építésében fontos helyet foglaltak és foglalnak el a kis- és közepes európai országok. az obt küldöttsége például a hollandiai magyar napok alkalmával amszterdami látogatott, fejlesztette együttműködését, a belga, az osztrák, a dán és a portugál mozgalmakkal. a jelenlegi időszakban fokozódik a kölcsönös érdekeltség a földrajzi, gazdasági és katonai értelemben hasonló nagyságú európai országok társadalmi szintű kontaktusainak bővítésére, az európai identitás, a nemzeti kultúra megőrzésére, a közös európai tudat erősítésére.

a szocialista országok békemozgalmaival való együttműködés tartalmában, megvalósítási formáiban a korábbinál is differenciáltabb. a fejlődés problémáinak tudományos kutatásával, elemzésével továbbra is nemzetközi elismerést kiváltóan foglalkozik a magyar békemozgalom.

fokozódott az elmúlt időszakban a népi diplomácia szerepe, a testvérmegyei, városi együttműködés békemozgalmi tartalommal bővült, és számos béke-, testvérvárosi kapcsolat létrehozására tettek javaslatot olaszországból, hollandiából, belgiumból és japánból. mindezek alapján az ülésen megállapították, hogy át kell alakítani a klasszikus kapcsolattartási formákat, s a vezetői, szakértői találkozók mellett a népi diplomáciára kell alapozni a bizalomépítést -és erősítést. /folyt. köv./

na/mz
17.22 281087 2338

-.-

sb0063 4 150 mtib1064

az országos béketanács elnökségének ülése /2. rész/

a magyar békemozgalom emberközeli bemutatásában, az egyes emberek cselekvési lehetőségeinek növelésében jelentős szerepet vállaltak a hosszabb vagy rövidebb multtal rendelkező szakmai békemozgalmak. a két és több oldalú fórumokon öregbítették hazánk tekintélyét, nemzetközi kapcsolataik építése során hozzájárultak a bizalom erősítéséhez.

Tm

az elnökségi ülésen felhívással fordultak minden békeszerető emberhez, s valamennyi szervezethez, hogy szólítsák fel kormányukat: akadályozzák meg a fegyverkezési verseny kibontakozását a világűrben, tiltsák be és semmisítsék meg a vegyifegyver-készleteket az egész világon. az elnökség a békeszerető magyar emberek képviselőit a szovjetunió és az egyesült államok kormányához fordult, hogy tegyenek meg mindent a közép- és rövid hatótávolságú rakéták mielőbbi leszerelése érdekében.

az elnökség elfogadta az obt titkárságának azt a javaslatát, hogy november 14. és december 5. között tájértekezleteket hívjanak össze a megyékben. ezeken a tanácskozásokon az obt tagjai a békeklubok, a békeközösség képviselői értékelik a magyar békemozgalom 1987. évi tevékenységét, ezen belül a társadalmi szervezetek, az aktivisták részvételét a kitűzött célok megvalósításában. /mti/

na/mz az
17.23 281087 1306

-.-

sb0064 4 130 mtib1065

garbai sándor-szobrot avattak kiskunhalason - berecz jános látogatása bács-kiskun megyében /1. rész/

1987. október 28. - berecz jános, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán bács-kiskun megyébe látogatott. kecskeméten román páál, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye politikai-gazdasági életéről, a gazdasági-társadalmi kibontakozási program végrehajtásának eddigi tapasztalatairól.

berecz jános ezt követően kiskunhalason leleplezte garbai sándornak, a magyar tanácsköztársaság forradalmi kormányzótanácsa elnökének, a város szülöttének egészalakos szobrát, kalló viktor munkácsy-díjas szobrászművész alkotását.

a lenin téren felállított szobor avatásán mondott beszédében berecz jános hangsúlyozta, hogy a haladó hagyományok feltárása, megteremtése sorában nemcsak helyileg, országosan is jelentős lépés e város szülöttének, garbai sándornak, a munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének, az 1919-es első magyar munkástanács elnöke szobrának felavatása. ezért is tettem szívesen eleget annak a felkérésnek, hogy itt ma garbai sándorról szóljak. az idén, halálának 40. esztendejében, mivel életutja értékelésével is némiképpen még adósak vagyunk, illendő méltóan megemlékezni személyiségéről.

Tm

a kiskunhalasi földművescsaládból született garbai sándor még 15 éves sem volt, amikor reményekkel és szorongással, néhány koronával a zsebében elindult a fővárosba szakmát tanulni. inaskodása során nemcsak a kőműves mesterséget tanulta meg kiválóan, hanem hamarosan - alig husz évesen - a magyar építőmunkások országos szövetségének - a mémosz-nak is szervezője és vezetője lesz. ettől az időtől kezdve élete szorosan összefonódik a szakszervezeti mozgalommal. innen vezetett tovább az útja az akkori idők leghaladóbb szervezetéhez, a szociáldemokrata párthoz, amelynek hamarosan egyik legnépszerűbb, legaktívabb vezetője lett.

mindebből következően szinte természetesnek tarthatjuk, hogy az elsők között üdvözlő lelkesedéssel, reményekkel telve az oroszországi szocialista forradalmat. joggal mondhatjuk: felismerte a társadalmi haladás nagy történelmi példáját.

1919. március 21-én teljes meggyőződéssel a két pártba tömörült munkásosztály által megteremtett tanácsköztársaság mellé állt. támogatta a pártegyesülést és csatlakozott is az egyesült párthoz. a budapesti munkástanácsban ő hirdette ki hatalmas lelkesedés mellett a munkáshatalom győzelmét. e történelmi nap estéjén teljes egyöntetűséggel bízták garbai sándorra az első magyar munkáskormány, a forradalmi kormányzótanács elnöki tisztét. /folyt. köv./ kz/gg-mz 17.31 281087 2625

-.-

sb0065 4 130 mtib1066

garbai sándor-szobrot avattak ... /2. rész/

felemelő érzés arra gondolni, hogy a munkás garbai sándor, akinek addig soha nem volt választójoga, 1919 márciusában a magyarországi tanácsköztársaság kormányzó tanácsának elnöke lett. e magas tisztség betöltésével a hatalomra került munkásosztályt is szimbolizálta.

végéig a tanácsköztársaság mellett állt. megdöntése után életének hányatott, emigrációs időszaka kezdődött. amikor távozni kényszerült, még nem gondolta, hogy soha többé nem térhet vissza szeretett hazájába. de bárhol élt és dolgozott, hű maradt hazájához és a szocialista forradalom eszméjéhez.

hazánk felszabadulása után hazagykezett. a politika akkori, itthoni irányítói azonban kétségbeesett kísérleteit elhárították, elodázták. tévesen, rosszindulatúan ítelték meg politikai magatartását. 1947 őszén elkeseredetten, magányosan halt meg a francia fővárosban.

Tay

őszintén és tárgyilagosan meg kell mondanunk, hogy a szociáldemokrata párt - különösen a századforduló első évtizedeiben, összefonódva a szakszervezeti mozgalommal - képes volt olyan politikai demontsrációk megszervezésére, amelyek célja elsősorban a munkásság szociális felemelkedésének, sanyaru helyzetének javítása volt. politikai irányvonala azonban az országnak elsődlegesen - lehetőleg békés - polgári demokratikus átalakulását tűzte céljává, a baloldaliakkal kötendő koalíció keretében. jól tudjuk, hogy ennek lehetősége a szociáldemokrácia illúziója.

a történelmi tanulságokon alapuló következtetés sarkall tehát bennünket arra, hogy multunk tisztázásával megbecsülést adjunk azoknak a haladó hazafiaknak, akik a magyar nép elnyomott osztályaiért harcoltak egész életükben. ilyen ember volt garbai sándor is. ki kell mondanunk: az osztályban, népben, nemzetben gondolkodó és ezért cselekvő garbai sándor mai jelenünk neves előfutára. egész élete szerves része a társadalmi felemelkedésért folytatott heroikus küzdelemnek. bár voltak kudarcai, politikai tévedései, élete végéig hű maradt a proletárforradalom eszméjéhez, és minden kérdésben a dolgozók érdekeit tartotta szem előtt.

berecz jános a szobaravatás után a végh kuriában megtekintette diószegi balázs festőművész állandó kiállítását. /mti/ Lász/kz mz az 17.32 281087 2241

-.-

sb0066 4 160 mtib1067

a tit országos elnökségének ülése

1987. október 28. - januárban rendkívüli ülésen vitatja meg a tudományos ismeretterjesztő társulat országos elnöksége a kormány kibontakozási programjához kapcsolódó társulati munkatervet - határozták el az elnökség szerdai tanácskozásán, amelyet a tit természettudományi stúdiójában tartottak. a testület tagjai megvitatták a társulatnak a kormány munkaprogramjával kapcsolatos állásfoglalás-tervezetét. ennek alapján készül majd a tit megyei szervezeteinek és választmányainak feladatterve. a vita során tizennyolc javaslat, illetve a változtatást szorgalmazó észrevétel hangzott el a szakképzéssel, a nyelvoktatással és a közművelődéssel összefüggő feladatokról. felszólalt knopp andrás, az mshmp kb osztályvezető-helyettese, aki azt emelte ki, hogy a jelentős szellemi erőket tömörítő tit is nagymértékben elősegítheti a kormányprogram megvalósulását.

Tay

az országos elnökség felhatalmazta a tit ügyvezető elnökségét, hogy a vitában elhangzott, valamint a megyéktől és a választmányoktól beérkező javaslatok és vállalások alapján dolgozza ki a társulati munkatervet, és ezt terjesszék januárban a rendkívüli országos elnökségi ülés elé. /mti/
si/la km/li az
17.33 281087 1213

sb0067 4 150 mtib1068

a francia központi bank kormányzójának látogatása - kádár jános

1987. október 28. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára szerdán, az mszmp központi bizottságának székházában fogadta jacques de larosiere-t, a francia központi bank kormányzóját.

a francia bankember timár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének meghívására október 25. és 28. között tartózkodott magyarországon. látogatásának célja az volt, hogy tárgyalópartnereivel eszmecserét folytasson a magyar-francia gazdasági és pénzügyi kapcsolatok időszerű fejleményeiről, valamint a nemzetközi pénzügyi helyzet alakulásáról.

jacques de larosiere-t itt-tartózkodása során fogadta grósz károly, a minisztertanács elnöke, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és medgyessy péter pénzügyminiszter. vendéglátóival tárgyalt a magyar gazdaság időszerű kérdéseiről, a kormány stabilizációs munkaprogramjából adódó aktuális feladatokról.

jacques de larosiere 1978 és 1986 között a nemzetközi valuta alap vezérigazgatója volt, és sokat tett annak érdekében, hogy a nemzetközi valuta alap, mint a világ egyik legfontosabb nemzetközi pénzügyi intézménye, támogatást nyújtson a gazdasági strukturajavítást szorgalmazó tagországai számára. magyarország, kormányzati döntés alapján, 1982-ben csatlakozott a nemzetközi valuta alaphoz és a világbankhoz. /mti/
pf/gg mz sr az
17.33 281087 1381

--

sb0068 4 150 mtib1069

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1. rész/

1987. október 28. - az országgyűlés kereskedelmi bizottsága nyers rezső elnökletével szerdán ülést tartott a parlamentben. a testület megtárgyalta a belkereskedelmi törvény és a magánkereskedelemről szóló jogszabályok múlt évi módosításának tapasztalatait, valamint a kereskedelmi vállalkozási formák helyzetét, eredményeit és gondjait.

a képviselők elé terjesztett írásos tájékoztató megállapítja: az egy évvel ezelőtt korszerűsített belkereskedelmi törvény és az ehhez kapcsolódó jogszabályok megfelelő keretet biztosítanak a kereskedelem fejlődéséhez. jól szolgálják a piaci verseny kibontakozását, mert módot teremtenek arra, hogy a korábbiaknál több szervezet kereskedjék, mégpedig egyenlő feltételek mellett. az előírások csökkentették a piac érvényesülését akadályozó adminisztratív korlátokat is.

a módosított törvény lehetővé tette, hogy többen foglalkozzanak utazások szervezésével és közvetítésével. jelenleg 129 szervezet működik ebben a szakmában, 42 csak belföldi utakat szervez, a többi külföldieket is. megnövekedett a fizetővendéglátás szerepe, s a vállalkozók biztonságát elősegítő törvényi rendelkezések eredményeként ez év júliusában már 375 ezer vendéget tudtak elszállásolni a magán-fizetővendéglátók. az olcsóbb idegenforgalmi kínálatához hozzájárult az is, hogy gyarapodott a magánkempingek és -panziók köre, számuk jelenleg meghaladja a 120-at.

a törvényvel összhangban kiadott jogszabály a kereskedőket jogosítja fel a nyitvatartási idő meghatározására. előírja azonban, hogy az üzletet a hét hat napján nyitva kell tartani, s ez alól csak az illetékes szakigazgatási szerv adhat felmentést. a tájékoztató az üzletek nyitvatartását összességében megfelelőnek ítéli, ám az értékelésnél figyelembe veszi a heti törvényes munkaidőt, a munkanapok számát, a kereskedelmi bolthálózat műszaki-technikai és létszámadottságait. mivel az üzletek 85 százalékában legfeljebb nárman dolgoznak, nehéz az ötnapos munkahét és a hat napos nyitvatartás összehangolása. ezt figyelembe véve kedvezőnek minősíthető, hogy a boltoknak mindössze egynegyede tart csak heti öt napon keresztül nyitva.

a kereskedelmi vállalkozásokról, a szerződéses, jövedelemérdekeltségű és bérelt üzletek hálózatáról szóló tájékoztató szerint ezekben a formákban a kiskereskedelmi hálózat 34.6 százaléka működik, s bonyolítja le a kiskereskedelmi és vendéglátó forgalom 39 százalékát. /folyt.köv./
mg/ka/li
17.39 281087 2487

--

sb0069 4 150 mtib1070

tanácskozás a szakmunkásképzés korszerűsítéséről /1. rész/

1987. október 28. - a szakoktatás korszerűsítéséről tanácskoztak szerdán az ipari szakmunkásképző iskolák és az illetékes minisztériumok vezetői a budapesti kaesz gyula faipari szakmunkásképző intézetben. az új oktatási törvény megjelenése óta - a képzés szakmai irányítása azóta a szakminisztériumok feladata - először találkoztak az iskolák igazgatóival ilyen széles körben az ipari minisztérium képviselői.

szabó imre ipari államtitkár arról szólt, hogy az ipar előtt álló feladatok megkövetelik a szakemberképzés színvonalának, a dolgozók általános szakmai műveltségének emelését. jelenleg ugyanis az iparban foglalkoztatottak egynegyedének nincs megfelelő szakképzettsége ahhoz a munkához, amelyet végez. ugyanakkor a már megszerzett szakmai tudás társadalmi méretű pazarlása is tapasztalható; a szakmunkás fiatalok 25 százaléka a munkába állást követő öt éven belül elhagyja szakmáját, más pályán keresi boldogulását. e kedvezőtlen jelenségek kialakulásához hozzájárult a tudás leértékelődése, az, hogy egyes foglalkozásokban szakképzettség nélkül még ma is többet lehet keresni, mint a szakma magasfokú ismeretét igénylő munkakörökben. e negatív jelenségeken változtatni szükséges - hangsúlyozta az államtitkár.

a továbbiakban rámutatott, hogy az ipar fejlődésével az oktatásnak is lépést kell tartania, s a képzés jelenlegi rendszerében nélkülözhetetlenek bizonyos módosítások. a tananyag is felfrissítésre szorul, mert szinte majdnem minden tanulónak van egy vagy több olyan tankönyve, amelyet a műszaki fejlődés már régen túlhaladott. a szakmai specializáció is szélesebb a kívánatosnál; a szakmunkásképző iskolák ma több mint száz szakmára készítik fel a fiatalokat, viszont az ipar ezeknek a szakmáknak csak mintegy felére tart igényt. az oktatott szakmák jegyzékét az illetékes szervek felülvizsgálják, s ahol lehet, összevonják bizonyos szakmák oktatását, illetve az új technológiákhoz igazodva kiegészítik a szakirányú képzést.

az utánpótlás szakmai összetétele egyre inkább eltér a vállalatok szükségleteitől; miközben egyes szakmákra alig találunk jelentkezőket, addig más foglalkozásokban elhelyezkedési nehézségekkel kell szembenéznük a végzős fiataloknak. ezért az oktatást úgy kell átalakítani, hogy a tanulók minél szélesebb, több irányba is továbbfejleszhető alapfokú képzésben részesüljenek, s a munkakörük beöltéséhez szükséges speciális szakismereteket majdani munkahelyükön szerezzék meg - mondta. /folyt. köv./

be/gg sr/kö ie
17.40 281087 2547

-.-

sb0070 4 150 mtib2001

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2. rész/

ám a szerződéses üzletek száma, részaránya már két éve nem növekszik. ennek oka elsősorban abban keresendő, hogy a szabályozók a vállalatokat nem kényszerítik a tartalékok feltárására, a natékonyosság lényeges javítására, a jövedelemérdekeltségű forma elterjedése ugyancsak lassult az elmúlt időszakban, annak ellenére, hogy azoknál a vállalatoknál, szövetkezeteknél, amelyek szorgalmazzák e módszer bevezetését, jelentős eredményeket érnek el. forgalmuk - akárcsak a szerződéses üzleteké - gyorsabban fejlődik mint a hagyományos boltoké, vendéglátóhelyeké, választékuk az igényekhez jobban igazodik, nyitva tartási idejük hosszabb, s általában kiemelkedőek a gazdálkodási eredmények. a tapasztalatok szerint azoknál a gazdálkodó szervezeteknél, ahol korszerűsítették az egész hálózat működését, a vállalatok nyeresége és a dolgozók jövedelme az átlagot meghaladóan növekedett.

a magánkereskedelemnek változatlanul fontos szerepe van a lakosság áruezellátásban. a kistelepüléseken lehetővé vált az is, hogy a kisiparos egyben eladó is legyen. a képviselők elé tárt jelentés tanúsága szerint a magánkiskereskedők, illetve alkalmazottaik száma az elmúlt öt évben megkétszereződött. a kistelepüléseken is nyílnak már magánüzletek, de ezek nem mindig fizetődnek ki a vállalkozóknak.

a tájékoztatók feletti vitában többen úgy ítélték meg, hogy a törvény végrehajtása a kereskedők egyenranguságának megteremtésében sokhelyütt kívánnivalót hagy maga után. nem egyenlők a beszerzési feltételek, a kiskereskedők és a szerződéses boltok vezetői esetenként hátrányban vannak, máskor viszont előnyt élveznek, főleg csuszópénzek fizetésével. az ipari és a nagykereskedelmi háttérnek kellene javulnia ahhoz, hogy a kiskereskedelmi hálózat ki tudja használni a ma már valóban változatos lehetőségeket. a nyitva tartással kapcsolatban azt mondták el, hogy a kistelepüléseken a kereskedelemnek egyszerűen nincsen pénze arra, hogy megfizesse a dolgozók szombati, vasárnapi túlmunkáját. további ösztönzés szükséges annak érdekében, hogy a kisvárosokban, községekben is a vállalatok érdeke legyen a vevők kiszolgálása a munkaszüneti napokon.

vitát váltott ki az üzletek szerződésbe adásának jelenlegi módszere. többen szerint ugyanis a vállalkozók azért ruháznak be nagyobb összegeket a szerződésbe vett boltba, vendéglőbe, mert azt hosszabb távon kívánják működtetni, s hátrányos számukra, hogy öt év múlva ismét versenytárgyaláson kell elnyerniük az üzletet.

/folyt.köv./ mg/li
17.42 281087 2621

Tm

-.-

sb0071 4 150 mtib2002

tanácskozás a szakmunkásképzés korszerűsítéséről /2. rész/

a képzés és a vállalati szakember-szükséglet közötti összhang megteremtése adminisztratív módszerekkel, felülről nehezen irányítható, ezért arra kell törekedni, hogy a vállalatok az eddigieknél jobban kapcsolódjanak be az oktatásba. nem az oktatás uniformizálása a cél, hanem - az iskolák eddigi önállóságának biztosítása mellett - a műszaki haladáshoz minél jobban igazodó szakemberképzés elősegítése - emelte ki szabó imre.

a vállalatok és az iskolák jobb együttműködésének, az alapfoku szakmai képzés erősítésének szükségességéről beszélt keczer tamás, a művelődési minisztérium főosztályvezetője is, majd tájékoztatta a jelenlevőket a minisztérium elképzeléseiről, a tervezett intézkedésekről.

az előadásokban is jelzett gondokat, jövőbeni feladatokat szekcióüléseken vitatták meg a résztvevők. /mti/

be/gg sr/kö ie
17.43 281087 0905

--

sb0072 4 130 mtib2003

fejti györgy zala megyében

1987 október 28. - fejti györgy, az mszmp központi bizottságának titkára látogatást tett zala megyében. kedden este zalaegerszegen, a megyei pártbizottságon karvalits ferenc első titkár és ujházi sándor, a megyei tanács elnöke fogadta. ezután rövid városnézés szerepelt programjában, majd a hevesi sándor színházat, valamint a nangverseny- és kiállítótermet kereste fel.

a központi bizottság titkára a szerdai napon meghallgatta a zalai vezetőknek az országrész politikai és gazdasági életéről adott tájékoztatóját, majd a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat gyáregységének tevékenységével ismerkedett. programjának következő állomása a megyei rendőrfőkapitányság volt.

fejti györgy látogatása a megyei tanácson fejeződött be, ahol aktívaértekezleten vett részt és szólalt fel. /mti/

tas/kné ká/kö ie
17.44 281087 0866

Tm

--

sb0073 4 150 mtib2004

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /3. rész/

mások véleménye szerint azonban a korrupció melegágya lenne, ha a vállalat vezetői és a szerződő között olyan megállapodás születne, amelynek értelmében esetleg évtizedekig érvényben maradna a szerződés. egyébként is - mondták - két-három év alatt a kamatos kamatokkal együtt is megtérül a befektetés, ha az üzletet jól vezetik. a vállalatnak pedig lehetősége van arra, hogy az újbóli versenytárgyalásokon olyan feltételeket szabjon, amelyek előnyt jelentenek a szerződéses üzlet korábbi vezetőinek.

szó volt az ülésen a 9 óra előtti alkoholárusítási tilalom bevezetésének tapasztalatairól is. többek szerint az idegenforgalom és a kereskedelem egyaránt kárát látja annak, hogy az üdülőkörzetekben a szakigazgatási szervek szubjektív ítéletétől függ, megadják-e az árusítási engedélyt a kora reggeli órákban, s olyan is előfordul, hogy ezt visszavonják.

a vitában felszólaltak: kiss imre /borsod megye/; szabó imre /hajdu-bihar megye/; hellner károly /budapest/, a bizottság titkára; nagy józsefné /heves megye/; szilvasán páál, a szövosz főtitkárhelyettese; csipkó sándor /bács-kiskun megye/, valamint vida kocsárd /somogy megye/. /mti/

mg/li sr/li ie
17.46 281087 1312

--

sb0074 4 150 mtib2006

nemzetközi sajtókonferencia a paksi atomerőmű beruházásáról /1. rész/

1987. október 28. - a iv. reaktorblokk üzembe helyezésével befejeződött a paksi atomerőmű beruházásának első szakasza, s ebből az alkalomból szerdán nemzetközi sajtókonferenciát tartottak az ipari minisztériumban. a csaknem 100 milliárd forintos költséggel felépített atomerőmű ünnepélyes avatása pénteken lesz.

az atomerőmű megvalósítása nemcsak hazánk energia-rendszerében, hanem iparvállalataink műszaki fejlődésében, a nemzetközi munkamegosztásban, s ezen belül a magyar-szovjet műszaki-gazdasági kapcsolatokban is jelentős változásokat hozott - mondta czipper gyula ipari miniszterhelyettes. a paksi atomerőmű már az idén több mint tizmilliárd kilowattóra villamosenergiát termel, s ezzel meghatározója hazánk energiaellátásának. teljesítménye az

Tm

elkövetkező években 12-13 milliárd kilowattóra emelkedik, s így 1990-ben ez az erőmű állítja majd elő a hazai villamosenergia-termelés 38-40 százalékát, amivel az igények 28-30 százaléka elégíthető ki.

az atomerőmű belépése jelentősen megváltoztatja a villamosenergia-iparág tüzelőanyag-felhasználását; a villamosenergia előállításában a szénhidrogének aránya 1990-re 33,5 százalékra csökken az 1980. évi - az erőmű 1. blokkjának üzembe helyezése előtti - 48,9 százalékkal szemben. a nukleáris energiával kiváltott földgázt a lakossági hálózat bővítésére hasznosítják. kedvezően befolyásolja energiámérlegünket az is, hogy jelenleg pakson állítják elő legolcsóbban a villamosenergiát, az átlagos önköltség 70 százalékaért - emelte ki a miniszterhelyettes.

a paksi beruházás felgyorsította az ipar fejlődését, a műszaki haladást, mert új technikai és magasabb minőségi követelmények elé állította a kutatóintézeteket, a gyártókat. az új technika befogadását több százmillió forintos kutató-fejlesztő munkával alapozták meg az érintett vállalatok. az atomerőmű építésében csaknem 150 magyar vállalat vett részt, amelyek ehhez nemzetközi színvonalra fejlesztették technológiájukat.

a hazai vállalatok magas színvonalu termékekkel kapcsolódnak be a kgst-országok atomerőmű-építési programjába. így például a csepeli egyedi gépgyár reaktorjavító automata szerszámgepeket, a ganz-mávas kazettaátrakó berendezéseket, az április 4. gépgyár víz tisztító berendezéseket, az mmg és a gammaérzékelőket, valamint adatgyűjtő és -feldolgozó rendszereket szállít, míg a vegyész és a láng gépgyár a kiegészítő fűtőelemek biztonságos tárolásához járul hozzá termékeivel. /folyt.köv./

be/gg/li
18.15 281087 2539

Automatika művek
Művek

Művek

--

sb0075 4 160 mtib2007

az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /1. rész/

1987. október 28. - a műszaki-tudományos tájékoztatás helyzetét és fejlesztésének feladatait, valamint a hazai televíziózás aktuális kérdéseit vitatta meg szerdán a magyar televízió székházában tartott kihelyezett ülésén - horn péter elnökletével - az országgyűlés kulturális bizottsága.

a képviselők elé terjesztett írásos tájékoztatóhoz fűzött szóbeli kiegészítésében bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke kiemelte: bár az elmúlt időszakban a műszaki-tudományos profilu lapok, televíziós és rádióműsorok köre örvendetesen bővült, mégis a lakosság jelentős része a kívánatosnál és a lehetőségénél kevesebbet tud a műszaki fejlesztés s a tudomány eredményeiről, lényegi kérdéseiről és gondjairól. a társadalmi és gazdasági előrehaladásnak, a műszaki fejlesztés meggyorsításának pedig alapvető eszköze lehet az olyan friss és közérthető tájékoztatás, amely széles rétegeket avat be a tudományos alkotóműhelyek életébe, a tudományos közélet gondjaiba, s ezzel egyben orientál a műszaki-tudományos életben való aktív részvételre. hozzájárulna továbbá a szakmai tudás, s a szellemi munka presztízisének helyreállításához, az általános munkakultúra színvonalának emeléséhez. a jövőben a műszaki-tudományos tájékoztatásban igyekeznek megteremteni azokat a feltételeket, amelyek között ez a terület - a gazdasági sajtóhoz hasonlóan - kiteljesedhet, szélesíteni kívánják a természettudományos ismeretekkel bíró, ezek között válogatni tudó felkészült újságírók körét, s igyekeznek minél több tekintélyes szakembert megnyerni az ismeretterjesztés ügyének.

a vendéglátó mtv elnöke, bereczky gyula a magyar televíziózás fejlődésének rövid áttekintése után elsősorban arról a kihívásról beszélt, amelyet a korszerű tájékoztatási eszközök jelentenek a magyar televízió számára. mint mondta, napjainkban a műsorszóró műholdak, az európa-szerte vehető műsorok és programok megjelenése olyan új helyzetet teremtett, amely ellen nem védekezni, hanem amelyre válaszolni kell, éspedig a magyar televízió versenyképességének fokozásával. e változások máris jelentkeznek: novemberben megkezdte működését egy nszk-beli műsorszóró műhold - amelynek vételéhez engedély nem szükséges -, 1989 végén pedig felbocsátják a szocialista országok műholdját, amely a magyar televízió 1-es csatornájának programját is átveszi, és európa-szerte sugározza.

a televízió ezért is tervezi, hogy műsoridejét növeli - a jelenlegi heti száz órától 130 órára -, ugyanakkor erősíteni kívánják a magyar televízió nemzeti jellegét: növelni a saját gyártású és főműsoridőben sugárzott programok, produkciók számát. /folyt.köv./ kp/kö fr ie
18:21 281087 2717

GS

--

sb0076 4 150 mtib2008

nemzetközi sajtókonferencia a paksi atomerőmű beruházásáról
/2. rész/

az ipari fejlődés eredményeként a paksi erőmű iv. blokkjához a berendezések felét már magyar vállalatok szállították.

a miniszterhelyettes külön is méltatta a szovjet intézmények, vállalatok részvételét az erőmű megvalósításában. Kiemelte, hogy a szovjetunió segítőkész közreműködése nélkül ez a beruházás nem valósulhatott volna meg. a szovjet partnerek nemcsak az erőmű építéséhez, hanem az egyes blokkok munkába állításához, üzemeltetéséhez is jelentős segítséget nyújtottak, egyebek között az erőmű szakembereinek képzésével, tapasztalataik átadásával. az atomerőmű vezetői közül többen is szovjet egyetemeken sajátították el a szükséges szakismereteket. nagyra értékeljük, hogy az építkezés során szovjet szállítóinkkal mindig megtaláltuk azokat a megoldásokat, amelyek lehetővé tették az igen szigorú minőségi követelmények megtartását, annak ellenére, hogy sok újszerű feladattal kellett megbirkózniuk mind a magyar, mind pedig a szovjet szakembereknek - mondta czipper gyula.

a továbbiakban arról szólt, hogy a beruházás a kezdeti szakaszokban késedelmet szenvedett ugyan, de ezt az építőknek vállalniuk kellett, hogy a teljesítmény lehetőség szerinti fokozása mellett messzemenően eleget tegyenek az üzembiztonsági követelményeknek. a paksi atomerőmű semmiféle károsító hatással nincs környezetére - emelte ki.

ezt követően anatólij jeliszjev, a szovjetunió budapesti nagykövetségnek gazdasági tanácsosa méltatta a két ország atomenergetikai együttműködésének eredményeit. a paksi atomerőműhöz szállított szovjet berendezések kifejlesztésében és elkészítésében több száz vállalat és intézmény vett részt, s az építkezések idején több mint 500 szovjet szakember segítette pakson a szerelést, a reaktorok indítását. a magyar és a szovjet szakemberek folytatják együttműködésüket, mert tavaly a két ország kormánya megállapodott abban, hogy 1996-ig két újabb, egyenként 1000 megawattos blokkal bővítik a paksi atomerőművet.

a jelenlevő hazai és külföldi újságírók elsősorban az iránt érdeklődtek, hogy a két újabb, az eddigieknél jóval nagyobb teljesítményű reaktor üzembehelyezése miként befolyásolja majd a közeli duna vízének biológiai egyensúlyát, az atomerőmű működésének biztonságát. a válaszban elhangzott, hogy a döntést alapos elemzés előzte meg. a szakemberek mindent mérlegelve választották azt a változatot, hogy az eddigiekhez képest újszerű műszaki megoldásokat igénylő, ám nagyobb teljesítményű blokkokat létesítenek. /folyt.köv./

be/gg/li
18.21 281087 2572

sb0077 4 150 mtib2009

nemzetközi sajtókonferencia a paksi atomerőmű beruházásáról
/3. rész/

a műszaki fejlődés eredményeként ma már ugyanis kisebb fajlagos beruházási költséggel építhetők meg ezek az ezer megawattos reaktorok, mint az eddigi 440 megawattos blokkok. az új létesítmények hűtővíze sem veszélyezteti majd a duna hőháztartását, a terület biológiai egyensúlyát. az erőmű szennyezőanyag-kibocsátását eddig is két, egymástól független rendszer ellenőrizte, s ellenőrzi a jövőben is. az üzemeltetési előírások betartását a nemzetközi atomenergia ügynökség is figyelemmel kíséri. /mti/

be/gg sr/li ie
18.23 281087 0669

sb0078 4 160 mtib2010

az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /2. rész/

mind a műsorstrukturát - a saját műsorok és vásárlások, illetve ismétlések arányát -, mind a televízió korszerűsítését meghatározzák azonban a televízió gazdasági lehetőségei, a rendkívüli anyag- és eszközigényesség. ennek szemléltetésére elmondta, hogy ma a televízió tizenegy színes közvetítő kocsival és hét stúdióval dolgozik: egy ilyen közvetítőkocsi ára 50 millió forint, egy-egy kameráé 60 ezer dollár, s a legújabb, elektronikus technikával felszerelt 7-es stúdió - amelynek munkáját és technikai lehetőségeit a képviselőknek is bemutatták - 1,5 millió dollárba került. ugyanakkor olyan elavult stúdióval is kénytelenek dolgozni, amelyek nusz éves eszközeihez már alkatrészeket sem tudnak beszerezni. ilyen feltételek mellett sem mondhatnak le azonban a televízió folyamatos korszerűsítéséről: ennek hátterét kereskedelmi bevételeik növelésével, hatékonyabb gyártási szisztémával, a meglévő eszközök és a szakembergárda jobb hasznosításával kívánják megteremteni.

a vitában - természetesen - több ponton összekapcsolódott a két napirendi téma. a képviselők rámutattak azokra a lehetőségekre, amelyeket a televízió tud nyújtani a széles körű, közérthető és orientáló műszaki-tudományos tájékoztatásban. tóth jános, a kulturális bizottság titkára, a mtesz főtitkára szerint a televízióból hiányzik egy olyan színvonalas műsor, amely a gazdasági, kulturális magazinokhoz hasonlóan a műszaki-tudományos eredményeknek, kérdéseknek lehetne fóruma, s egyben felkelthetné az érdeklődést e terület iránt. mint mondta, egy ilyen szakmai tévéműsor-terv kialakításában készséggel közreműködne a mtesz is.

több képviselő - így László Radomir /budapest/, Kiss Péter /fejér megye/, Medvetzky Antalné /baranya megye/, Benjámín Judit /budapest/, Zsigmond Attila /budapest/ - arra hívta fel a figyelmet, hogy a tömegkommunikációban nem elsősorban a műszaki-tudományos tájékoztatás mennyiségét szükséges növelni, hanem színvonalát, közérthetőségét kell emelni. Elsősorban az érdeklődés felkeltésére - főként a fiatalok megnyerésére -, a mindennapokkal való kapcsolat bemutatására, valamint érdekes és vonzó tudós személyiségek megismertetésére kellene törekedni.

Mándity Marin /országos lista/ javasolta a nemzetiségi műsorok adásidejének bővítését, vételi lehetőségeinek javítását; ugyanis e műsorok a nemzetiségek közösségtudatának erősítésében, tájékoztatásában és szórakoztatásában igen nagy szerepet töltenek be. Ezzel kapcsolatban Bereczky Gyula elmondta: jövőre nemzetiségi nyelvű híradásokkal, új nemzetiségi magazinnal bővítik e műsorok körét. /folyt.köv./

kp/kö fr ie
18.23 281087 2661

-.-

sb0079 4 160 mtib2011

az országgyűlés kulturális bizottságának ülése /3. rész/

a vitában szóba került továbbá a kábeltelevíziózás és az MTV kapcsolata, a hétfői adásnapok bevezetésének kérdése, valamint az a javaslat, hogy a televízió bizonyos műholdas programokat saját adásidejébe is beépítsen. Bokor László /budapest/ felszólalásában a televízió és a filmgyártás együttműködését, az egységes vizuális kultúra megteremtését, Fehér Tibor /veszprém megye/ a tv és az ismeretterjesztő videózás kapcsolatának erősítését szorgalmazta.

az ülésen - amelyen felszólalt Stark Antal művelődési minisztériumi államtitkár, Horváth János /fejér megye/, Czoma László /zala megye/, Varga Miklós /veszprém megye/, Reidl János /somogy megye/, Farkas Lajos /budapest/ és Sztrapák Ferenc /bács-kiskun megye/ - Horn Péter elnök emlékeztetett arra, hogy Bánffy György /budapest/ korábbi javaslata január 1-jétől megvalósul: megszűnik a 70 éven felüli nyugdíjasok televízió-előfizetési díja. /mti/

kp/kö fr ie
18.24 281087 0988

-.-

sb0080 4 150 mtib2012

brit gazdasági vezető nyilatkozata /1. rész/

1987. október 28. - Sir James Cleminson, a brit külkereskedelmi tanács elnöke - Beck Tamásnak, a magyar kereskedelmi kamara elnökének meghívására - október 23-tól 28-ig Magyarországon tartózkodott. A magyar kereskedelmi kamara elnökével folytatott megbeszélésen kedvezőnek értékelték a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok alakulását, és megvitatták, miként járulhat hozzá a két intézmény a kereskedelem további szélesítéséhez.

Sir James Cleminson találkozott Juhár Zoltán belkereskedelmi miniszterrel, Tóth László közlekedési államtitkárrel, Fekete Jánossal, a magyar nemzeti bank első elnökhelyettesével, Dobóczy István, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettesével, Melega Tibor külkereskedelmi miniszterhelyettesével és Körtvélyes István ipari miniszterhelyettesével. Részt vett a manchesteri kereskedelmi és iparkamara üzletember-delegációja részére szervezett kerekasztal-tanácskozáson. Látogatást tett a nagyrédei szőlőskert termelőszövetkezetben, ahol megtekintette az apv brit nagyvállalat által szállított fagyasztóláncot, majd felkereste az egervini vállalatot.

x x x

Sir James Cleminson elutazása előtt az mti munkatársának elmondotta: hasznosnak és sikeresnek ítéli meg magyarországi tárgyalásait, amelyek hozzájárulnak a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok továbbfejlesztéséhez. A brit üzletemberek figyelemmel kísérik a magyar gazdasági elképzelések megvalósítását, amelyek véleményük szerint kedvezően befolyásolják a kelet-nyugati kapcsolatok továbbfejlődését. Ebből a szempontból igen fontos, hogy nagy-britannia kereskedelmi eszközökkel támogassa a magyar gazdasági fejlődést. A brit külkereskedelmi tanács a jövőben anyagilag is segíti, hogy a két ország külkereskedelmi szakemberei többször találkozhassanak, jobban megismerjék egymás üzleti lehetőségeit. Elsősorban olyan vállalkozók magyarországi látogatását kívánják a jövőben megszervezni, akiknek még nincs üzleti kapcsolatuk hazánkkal. /folyt.köv./

pf/mm/L1
18.33 281087 2062

-.-

sb0081 4 150 mtib2013

brit gazdasági vezető nyilatkozata /2. rész/

jelenleg két magyar-brit vegyesvállalat működik és további három-négy létrehozásáról folytatnak előrehaladott tárgyalásokat a szakemberek. a lehetőségek azonban ennél jóval nagyobbak. kedvezően nat az újabb vegyesvállalatok létrehozására a két ország közelmúltban aláírt beruházásvédelmi megállapodása. sir james cleminson hangsúlyozta: nagyban elősegítené a vegyesvállalati együttműködést, ha lehetővé válna, hogy az ilyen magyarországi vállalkozások más kgst-országba is exportáljanak. magyarország ugyanis kedvező bázist teremthet a brit vállalkozók számára, hogy megszervezzék az értékesítést a környező kgst-országokba. /mti/

pf/mm tm sr/li ie
18.35 281087 0707

-.-

sb0082 4 150 mtib2014

az mo-ás autópálya - új tervpályázat eredményhirdetése

1987. október 28. - szerdán a közúti beruházó vállalat tanácsstermében kihirdették az mo-ás autópálya újabb szakasza nyomvonalának és hálózati kapcsolati rendszerének kialakítására kiírt pályázat eredményét.

a tervpályázatot a közlekedési minisztérium, a fővárosi tanács és a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága közösen hirdette meg azzal a céllal, hogy a tervezők minél kedvezőbb megoldásokat dolgozzanak ki az m5-ös autópálya és 30-as számú főút közötti utszakasz kialakítására, figyelembe véve a várhatóan megnövekedő forgalmi igényeket, a területrendezési terveket, valamint a környezetvédelmi és nem utolsósorban a gazdaságossági szempontokat.

a felhívásra megadott határidőig 14 pályaművet adtak be, ebből 13 volt értékelhető. a neves szakemberekből álló bírálóbizottság alapos vita és megfontolás után úgy döntött, mivel egyik pályamunka sem felel meg maradéktalanul az összes értékelési szempontnak, az első díjat nem adják ki.

rangsorolás nélkül két 120 ezer forintos második díjat ítéltek oda; az egyiket a szilasi lászló - egyri jános - kovácsné németh klára - márczi imre - mentes balázs - palik dénes tervezőcsoportnak, a másikat a trafnek antal - kiss zoltán - kökény tamás szerzői

Tm

nármasnak, ugyancsak rangsorolás nélkül két, egyenként 80 ezer forintos harmadik díjat adtak ki, néhány pályamunkát pedig - összesen több mint 200 ezer forint értékben - megvásároltak. a díjazott, illetve a megvásárolt pályamunkák jó megoldásait, ötleteit nasznosítani fogják a végleges kiviteli tervek elkészítése során.

/mti/

bi/la/li sl mz ie
18.57 281087 1633

-.-

sb0083 4 130 mtib2015

üdvözlő távirat /törökország/

1987. október 28. - a török köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait kenan evren köztársasági elnöknek. /mti/

ka km mz ie
18.57 281087 0240

-.-

sb0084 4 150 mtib2016

magyar napok az usa három városában

1987. október 28. - a magyar kereskedelmi kamara gazdasági napokat rendez november 9. és 17. között az amerikai egyesült államok három városában bostonban, atlantában és denverben - jelentették be a rendezvény szervezői szerdai sajtótájékoztatójukon a nemzetközi kereskedelmi központban.

a rendezvénysorozat célja, hogy az amerikai üzletemberek megismerkedhessenek a magyarországi kereskedelmi és beruházási lehetőségekkel. mindhárom városban több előadás hangzik el a magyar-usa kereskedelem eredményeiről, fejlesztésének lehetőségeiről, a magyarországi székhelyű közös vállalatok alapításának feltételeiről. a szakmai előadások keretében megismertetik a szakembereket a magyarországi biotechnológiai, számítógép-technológiai eredményekkel, idegenforgalmi lehetőségekkel, bemutatkozik a husipar és a butorkereskedelem is. elmondották, hogy hazánkban jelenleg nyolc magyar-egyesült államokbeli vegyes vállalat működik. tevékenységük eredményes, annak

Tm

ellenére, hogy igen kis tőkével, összesen 58 millió forintos befektetéssel alakultak meg. arra számítanak, hogy a rendezvény felkelti az amerikai tőkebefektetők érdeklődését a magyar piac iránt, s a jövőben a jelenleginél tőkeerősebb vegyes vállalkozások is létrejönnek hazánkban.

a gazdasági rendezvénysorozatot magyar gasztronómiai bemutató is kíséri. ezt az atrium hyatt budapesti szálloda rendezi bostonban és denverben. /mti/

pf/tr sr/li ie
18.40 281087 1459

-.-

sb0085 4 160 mtib2017

a bolzanói haydn szimfonikus zenekar hangversenye

1987. október 28. - az olaszországi bolzanói haydn szimfonikus zenekar adott hangversenyt szerdán a miskolci nemzeti színházban, maria tipo zongoraművész közreműködésével. a világhírű zenekart hermann michael karnagy vezényelte. a műsorban rossini-, petrassi- és haydn-műveket hallhatott a miskolci közönség. /mti/

bas/tv, ká li ie
18.43 281087 0395

-.-

sb0086 4 180 mtib2018 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 28. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

előrejelzés csütörtök estig:

a dunántúlon időnként erősen felhős lehet az ég, másutt többnyire derült idő várható. eső nem valószínű. helyenként megélénkül a délkeleti, keleti szél. hideg marad az idő.

a hőmérséklet kora délután 6 és 11 fok között várható. /mti/

gg li ie
18.44 281087 0441

-.-

sb0087 4 130 mtib2019

szovjet gasztronómiai napok

1987. október 28. - szovjet gasztronómiai napok kezdődtek - a szovjet kultúra és tudomány háza, valamint a dél-budai vendéglátó vállalat rendezésében - szerdán budapest a citadella étteremben.

az érdeklődők november 1-ig, naponta 19 órától megkóstolhatják a szovjet nemzeti ételkülönlegességeket. az inyencek rendelhetnek például borscsot, harcsit, cscsit vagy hideg uborka levest, de megízlelhetik a látogatók a jereván-salátát és a töltött bulaskit is. szerepel az ételkinálatok között moszkvai sertésborda, hátszinszelet krimi módra, saslik örmény vagy kaukázusi módra és ajánlják a finomfalatok kedvelőinek a tárkonyos birkaragut, valamint a híres sztroganoff bélszint.

az étteremben a gasztronómiai napok idején a szovjetunió életét, népviseleteit, nevezetességeit bemutató fotókat és videoműsorokat is láthatnak az érdeklődők. /mti/

se km/li ie
18.47 281087 0906

-.-

sb0088 4 130 mtib2020

boldizsár iván és szentágothai jános köszöntése

1987. október 28. - 75. születésnapja alkalmából boldizsár iván író, az obt elnökhelyettesét, a béke-világtanács alapító tagját és szentágothai jános akadémikust, az obt tudományos és kulturális bizottsága elnökét, a béketanács elnökségének tagját, szerdán budapesten bensőséges ünnepségen köszöntötték az országos béketanács vezetői. sebestyén nándorné, az obt tiszteletbeli elnöke, a bvt alelnöke boldizsár ivánnak átnyújtotta a béke-világmozgalom legmagasabb kitüntetését, a joliot-curie aranyérmét. sztanyik b. lászló, az obt elnöke pedig szentágothai jánosnak a magyar békemozgalom kitüntető jelvényét adta át. /mti/

tr tm fr/li ie
18.50 281087 0700

Tm

-.-

sb0089 4 150 mtib2021

megnyilt a miskolci pannónia szálló

1987. október 28. - szerdán délután, sokévi kényszerszünet után, mintegy 100 millió forintos költséggel felújítva, átalakítva, megszüpítve és modernizálva megnyilt miskolc belvárosának patinás szállodája, a hotel pannónia. a felújítása előtt 43 szobás szállodának most csak 34 szobája van, de most mindegyikhez fürdőszoba, vagy legalább zuhanyzófülke tartozik. a szálloda háromcsillagos kategóriába tartozik. huszonkét szobájában színes, a többiben fekete-fehér tévé van, valamennyit ellátták hűtőszekrényvel, rádióval és telefonnal. a megnyitón bejelentették, hogy a városi tanács és a hungarhotels között létrejött megállapodás szerint a vállalat 1990-ig új szállodát épít miskolcon, az öreg avas szállót viszont már ez év végén bezárják. az új szállodához a város közmüvesített területet ad. /mti/

tre/kz li ie
18.54 281087 0866

--

sb0090 4 150 mtib2022

necker mann-üzlet

1987. október 28. - szerdán budapesten, az v. kerület aranykéz utcában megnyilt a skála-coop és az nszk-beli neckermann cég elárúsító üzlete. a két vállalat kooperációs szerződés alapján a legkeresettebb cikkekből konzignációs raktárat is berendeztek, a város egy másik pontján, a iii. ker. nagyszombat utca 1-3. szám alatt. az üzletben azok vásárolhatnak, akiknek magyar banknál érvényes devizaszámlájuk van, továbbá a hazánkban hivatalos kiküldetésben levő külföldi állampolgárok. /mti/

fi/tr jf/li ie
18.58 281087 0536

--

sb0091 4 130 mtib2023

dr. várkonyi péter elutazása

1987. október 28. - dr. várkonyi péter külügyminiszter szerdán prágába utazott a varsói szerződés külügyminiszteri bizottságának ülésére. /mti/
ka mz ie

19.19 281087 0198

--

sb0092 1 130 mtib2025

grósz károly hazaérkezett Lengyelországból

1987. október 28. - grósz károly, a minisztertanács elnöke - aki zbigniew messnernek, a lengyel népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására hivatalos, baráti látogatást tett Lengyelországban - szerdán hazaérkezett budapestre. kíséretében volt marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke, horn gyula külügyminisztériumi államtitkár, ambrus jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, patkó andrás pénzügyminiszter-helyettes, sós gyula ipari miniszterhelyettes, valamint biczó györgy, hazánk varsói nagykövete, aki állomáshelyén maradt.

grósz károly fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent maróthy lászló miniszterelnök-helyettes, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, valamint jerzy piatkowski követ-tanácsos, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

t cs pa fr/li ie
19.28 281087 0988

lm

--

sb0093 4 160 mtib2026

szovjet kultura napjai

1987. október 28. - a szovjet kultura napjai eseménysorozatában szerdán a borogyin vonósnégyes adott hangversenyt a zeneakadémián. a szovjet művészek borogyin ii. /d-dur/ vonósnégyesét, sosztakovics c-moll vonósnégyesét és csajkovszkij f-dur vonósnégyesét tolmácsolták.

a borogyin vonósnégyes tavaly ünnepelte fennállásának negyvenedik évfordulóját. ez idő alatt több mint négyezer koncerten háromszáznál több művet szólaltatott meg. elsőként ez a vonósnégyes játszotta hanglemezeire csajkovszkij és sosztakovics valamennyi kamaraművét. a vonósnégyes tagjai: valentyin berlinszkij gordonkaművész, dmitrij sebalin brácsaművész, mihail kopelmann és andrej abramenkov hegedűművészek. /mti/
t cs gyö fr/li ie
19.47 281087 0746

--

sb0094 4 180 mtib2034

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 28.

sb0001 a vegyipar háromnegyed éve
sb0002 magyar sportkozmetikumok a külföldi piacokon
sb0003 több falazóanyag az alföldi téglagyárakból
sb0004 élénkülő zöldség-gyümölcs piac
sb0005 virágárok ellenőrzése
sb0006 magáneros középítés budapestben
sb0007 tíz baranyai kistelepülés gazdája
sb0008 félezren közhasznú munkán
sb0009 árasztás a hortobágyon
sb0010 vízműbővítés szombathelyen
sb0011 újabb régészeti lelet balácapusztán
sb0012 magyar-jugoszláv folklór konferencia
sb0013 tanácskozásra készülnek a titkárnők
sb0014 pályázat intézmény-névre
sb0015 az o.gy. kereskedelmi bizottságának ülése /gyh/
sb0016 az o.gy. kulturális bizottságának ülése /gyh/
sb0017 textiltisztítók tanácskozása /gyorshír/
sb0018 tanácskozás a szakmunkásképzésről /gyorshír/
sb0019 az építők szaksz. közp. vez. ülése /gyorshír/
sb0020 s. táj. a kohászat szerk.átalakítási törekv. /gyh/

Tm

sb0021 halálos balesetek
sb0022 szovjet könyv- és hanglezkiállítás /gyh/
sb0023 tankönyvverseny - eredményhirdetés /gyh/
sb0024 számítógép-programok bemutatója kaposvárrott
sb0025 learatták a rizst a dél-alföldön
sb0026 pneumatikai - hidraulikai kollokvium győrrött
sb0027 előzsürizés az országos videoszemlén
sb0028 a bme tudományos emlékülése
sb0029 az első magyar géplánc a vasuti pályák karbantartására
sb0030 elítélték a sikaksztó ügyvédet
sb0031 a magyar és a jugoszláv vöröskereszt vez. munkatal.
sb0032 a győr-sopron megyei neb ülése - fuvarozó kisiparosok
sb0033 idegenforgalom borsodban
sb0034 időjárás-jelentés
sb0035 measz - bajtársi találkozó
sb0036 a hellige cég bemutatója budapestben
sb0037 hazánkba érkezett anatóliji gríbkov
sb0038 szürös mátyás a xvi. kerületben
sb0039 tanüzem-avató az egis gyógyszergyárban
sb0040 butor- és textiltervező közös kiállítása
/folyt.köv./ mm/ka-mz
21.01 281087 1833

--

sb0095 4 180 mtib2035

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 textiltisztítók tanácskozása
sb0042 elhelyezték a gödöllői mezőgazdasági
sb0043 szovjet könyv- és hanglezkiállítás
sb0044 erősödő iskolaszövetkezeti mozgalom baranyában
sb0045 importpótló kenő- és motorolajok
sb0046 biológiai szennyvztisztító-telepet avattak
sb0047 baránszky-jób lászló bucsuztatása
sb0048 tankönyvverseny - eredményhirdetés
sb0049 szovjet ipari berendezések magyar üzemekben -
sb0050 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0051 a környező országok időjárása
sb0052 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0053 a köjál felhívása
sb0054 az építők szakszervezete központi vezetőségének /1./
sb0055 az építők szakszervezete központi vezetőségének /2./
sb0056 ülésezett a tot elnöksége
sb0057 nszk-delegáció a kisz-nél
sb0058 a kszdsz elnökségének ülése
sb0059 s.táj. a kohászat helyzetéről és szerkezet... /1. rész/

Tm

sb0060 s.táj. a kohászat helyzetéről és szerkezet... /2. rész/
 sb0061 kitüntetés /mészáros jános/
 sb0062 az országos béketanács elnökségének ülése /1. rész/
 sb0063 az országos béketanács elnökségének ülése /2. rész/
 sb0064 garbai sándor-szobrot avattak ... - berecz jános /1./
 sb0065 garbai sándor-szobrot avattak ... - berecz jános /2./
 sb0066 a tit országos elnökségének ülése
 sb0067 a francia központi bank kormányzójának lát. - kádár jános
 sb0068 az országgyűlés kereskedelmi biz. ülése /1. rész/
 sb0069 tanácskozás a szakmunkásképzés korszerűsítéséről /1. rész/
 sb0070 az országgyűlés kereskedelmi biz. ülése /2. rész/
 sb0071 tanácskozás a szakmunkásképzés korszerűsítéséről /2. rész/
 sb0072 fejti györgy zala megyében
 sb0073 az országgyűlés kereskedelmi biz. ülése /3. rész/
 sb0074 nemzetközi sajtókonf. a paksi atomerőmű beruházásáról /1./
 sb0075 az országgyűlés kulturális biz. ülése /1. rész/
 sb0076 nemzetközi sajtókonf. a paksi atomerőmű beruházásáról /2./
 sb0077 nemzetközi sajtókonf. a paksi atomerőmű beruházásáról /3./
 sb0078 az országgyűlés kulturális biz. ülése /2. rész/
 sb0079 az országgyűlés kulturális biz. ülése /3. rész/
 sb0080 brit gazdasági vezető nyilatkozata /1. rész/
 /folyt.köv./ mz/li
 21.01 281087 2118

-.-

sb0096 4 180 mtib2036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 brit gazdasági vezető nyilatkozata /2. rész/
 sb0082 az mo-ás autópálya - új tervpályázat eredményhirdetése
 sb0083 üdvözlő távirat /törökország/
 sb0084 magyar napok az usa három városában
 sb0085 a bolzanói haydn szimfonikus zenekar hangversenye
 sb0086 időjárás-jelentés
 sb0087 szovjet gasztronómiai napok
 sb0088 boldizsár iván és szentágothai jános köszöntése
 sb0089 megnyílt a miskolci pannónia szálló
 sb0090 neckermann-üzlet
 sb0091 dr. várkonyi péter elutazása
 sb0092 grósz károly hazaérkezett Lengyelországból
 sb0093 szovjet kultúra napjai
 sb0094 tartalomjegyzék /1./
 sb0095 tartalomjegyzék /2./
 sb0096 tartalomjegyzék /3./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: császár tiberius
 fehér péter
 izsák erika

/mti/ li/mz

21.02

281087 0926

- v é g e -

Taj

-.-

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 29.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

távoktatás - nyitott egyetem gödöllőn /1. rész/

1987. október 29. - várhatóan jövőre megkezdődik a képzés az ország első nyitott egyetemén. a gödöllői agrártudományi egyetem, az ISI alkalmazástechnikai tanácsadó szolgálat és a KISZ KB - mint védnök - szervezésével hazánkban új oktatási forma honosodik meg. a mezőgazdasági gépészmérnöki kar új tagozataként működő nyitott egyetemen okleveles alkalmazott mikroelektronikai mérnököket képeznek majd. a tananyagban szereplő természettudományi, társadalomtudományi, általános mérnöki és mikroelektronikai alapismereteken túl kiemelten foglalkoznak majd a gazdaság különböző szektoraiban alkalmazott mikroelektronikával, ezen belül is a számítástechnikai ismeretek magasabb szintű oktatásával.

a világ számos fejlett országában már hagyományos oktatási formában a hallgatók jórészt önképzéssel, önálló otthoni munkával tanulnak. ebben az újszerű, teljesen önköltséges oktatási formában bárki részt vehet, felvételi vizsga nincs. feltétel viszont az érettségi vagy az azzal egyenértékű bizonyítvány, s a jelöltnek erkölcsi és orvosi szempontból alkalmasnak kell lennie a mérnöki pályára. a frissen érettségizett fiataltól a tanulni vágyó nyugdíjasig bármilyen életkorú és foglalkozású ember beiratkozhat, akit érdekel az alkalmazott mikroelektronika. a tanterv-tervezet négy ciklusra osztja fel a tananyagot; ezek végén a hallgatók - ha az előírt vizsgákat teljesítették - komplex, vagyis írásbeli, szóbeli szigorlaton számolnak be tudásukról. csak sikeres szigorlat esetén lehet beiratkozni a következő ciklus studiumaira. a felkészüléshez - miként az elméleti anyaghoz is - vizsgálóelőkészítő

